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„Szolgáljatok az Úrnak 
örömmel…”

Közösségépítés, 
megmaradás-erősítés  

Részletek az 5. oldalon

A nagydobronyi táj-
egység népzené-
je állt a harmadik 

alkalommal megrende-
zett Népi és Hagyomány-
őrző napok középpontjá-
ban Mezőváriban. A há-
romnapos rendezvényre 
a helyi fiatalok mellett a 

környékbeli – tiszacsomai, 
sárosoroszi, benei, badalói 
– tánccsoportok érkez-
tek. Képviselte magát a 
borzsovai és nagymuzsalyi 
ifjúság, sőt Szabó Tibor ve-
zette eszenyi Ritmus tánc-
csoport is elfogadta a vá-
riak meghívását. A tábor-

szervező BorzsaVári Te-
hetséggondozó Művé-
szeti és Hagyományőrző 
Civil Szervezet az eddi-
ginél is színesebb prog-
rammal készült, mely-
nek legfontosabb pillé-
re idén is a néptánc, nép-
zene és énekoktatás volt. 

A néptáncoktatást már 
hagyományosan Lő-
rinc Sándor és felesé-
ge, Lőrinc Beáta nép-
tánctanár vezette, akik 
Nyíregyházáról érkez-
tek erre az alkalomra. 

III. Népi és Hagyományőrző Napok Mezőváriban

A Kárpátaljai Refor-
mátus Ifjúsági Szer-

vezet (KRISZ) idén egy 
különleges kalandra in-
vitálta a 15 év fölötti fia-
talokat. Egy olyan nagy 
utazásra, ahol Isten az 
iránytű, s amelynek so-
rán megélhetik az össze-
tartozás érzését, együtt 
épülhetnek hitben és kö-
zösségben, ahol életre 
szóló barátságok szület-
hetnek. Az idei tábornak 
– melynek a szervezők a 
Nagy utazás címet adták 
– a Nagyberegi Refor-
mátus Líceum adott ott-
hont, s több mint nyolc-
van fiatal részvételével 
zajlott az igencsak szí-
nes program. 

A nagy utazást útiterv-
vel kezdték ifj. Páll László 
vezetésével, majd Kardos 
Ágnes a teremtés témakö-
rében tartott előadást. 

Nagy utazás a KRISZ-héten

A Beregi Reformá-
t u s  E g y h á z m e -

gye missziói bizottsá-
ga az elmúlt hétvégén 
csendesnapot szervezett 
a gyülekezetekben szol-
gáló munkatársak szá-
mára „Az Úrnak való 
szolgálat a gyülekezet-
ben” címmel. A cél pe-
dig a lelki megújulás és 
megerősödés volt, amire 
az immáron másfél éve 
tartó háborús helyzet-
ben igencsak nagy szük-

ségük van azoknak, akik 
a mások megerősítését is 
felvállalták. 

„Szolgáljatok az Úrnak 
örömmel…” – köszöntöt-
te a 100. zsoltár szavaival 
a közel 120 résztvevőt 
Tóth László esperes, aki 
a továbbiakban az Apos-
tolok cselekedetei 20. fe-
jezete alapján rámutatott: 
hálásak kell legyünk a 
szolgálattevőkért. 
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Az ukrán állam jelenleg csak 
a külföldi partnerek által biz-
tosított pénzügyi támogatás-
nak, kölcsönöknek és hite-
leknek köszönhetően marad 
életben – jelentette ki Denisz 
Smihal ukrán miniszterelnök 
a kijevi nagyköveti értekezle-
ten csütörtökön az Ukrinform 
ukrán hírügynökség szerint.

Hozzátette: az ukrán fegy-
veres erők támogatása és a há-
ború megvívása évente 54 mil-
liárd dollárjába kerül Kijevnek. 
Ez jóval több, mint az ukrán álla-
mi költségvetés 35 milliárd dol-
láros bevételi oldala békeidőben.

A politikus elmondta,  Uk-
rajna  idén 45,8 milliárd dollár-
nyi támogatást vár a nemzetközi 
partnerektől az állami költségve-
tés finanszírozására, és 14 mil-
liárd dollárt a legsürgősebb új-
jáépítésekre. „Ekkora összegre 
van sürgősen szükségünk, hogy 
reményt és erkölcsi biztatást ad-
hassunk a társadalomnak a küz-
delmünkhöz, valamint hogy biz-
tosíthassuk államunk egységét, 

Smihal: Ukrajna jelenleg csak a külföldi 
pénzügyi támogatás révén marad életben

és az ukrán társadalom erkölcsi és 
lelki tartását” – fogalmazott a kor-
mányfő.

Smihal szerint Ukrajnának ed-
dig 28 milliárd dollárnyi külföldi 
támogatást sikerült biztosítania. 
Ugyanakkor megjegyezte: bár Uk-
rajna partnerei jelenleg támogatják 
az országot a háború miatt, de ha 
annak vége lesz, a nemzetközi tá-
mogatás mértéke jelentősen csök-
kenni fog. „Lényegében egye-
dül maradunk a problémáinkkal. 
A támogatás mértéke sokkal ala-
csonyabb lesz. Ezt is figyelembe 
kell venni, és most kell megten-
ni a lehető legnagyobb erőfeszíté-
seket” – tette hozzá az ukrán mi-
niszterelnök.

„Elvesztettük gazdaságunk és 
vállalataink mintegy 30 százalékát. 
Elveszítettünk mintegy 3,5 millió 
munkahelyet. A háború első évében 
elveszítettük az ukrán hazai össz-
termék (GDP) 29,5 százalékát. Ez 
azonban kevesebb a vártnál. Az üz-
leti vállalkozások alkalmazkodtak, 
és továbbra is alkalmazkodni fog-
nak. Idén enyhe növekedést várunk 

a tavalyi évhez képest” – fejtette 
ki Smihal. Hozzátette: idén 12,8 
százalékra csökkentették az éves 
szintű inflációt az országban.

Smihal arra kérte a jelenlévő 
ukrán nagyköveteket és misszió-
vezetőket, hogy aktívan igyekez-
zenek Ukrajnára irányítani a vi-
lág közvéleményének figyelmét 
annak érdekében, hogy ne csök-
kenjen a nemzetközi érdeklő-
dés szintje.

Hangsúlyozta az ukrán dip-
lomaták fontos szerepét, ők 
ugyanis, szavai szerint, manap-
ság nagyon sok funkciót látnak 
el, mert mindennel foglalkoz-
niuk kell: fegyvervásárlással, 
gyógyszerekkel és humanitári-
us kérdésekkel is. „Számomra 
a diplomáciai front nem kevés-
bé fontos, mint a katonafiaink 
és katonalányaink, a harcosaink 
által fenntartott katonai front. 
Önök pedig a diplomáciai fron-
ton küzdenek” – fogalmazott az 
ukrán kormányfő a kijevi nagy-
követi értekezleten.

MTI

Augusztus 5-6-án Szaúd-Arábiá-
ban, Dzsiddában békecsúcsot tar-
tottak a fenntartható és igazsá-
gos béke helyreállításának elvei-
ről Ukrajna számára. Az Elnöki 
Hivatal sajtószolgálata a tárgya-
lások eredményéről számolt be.

Az Elnöki Hivatal közleménye 
szerint több mint 40 ország vett 
részt a csúcstalálkozón. Ez rend-
kívüli érdeklődést mutat a stabil 
és tartós béke megteremtése iránt. 
Megjegyzendő, hogy az ülésre 
egyetlen orosz képviselő sem ka-
pott meghívást.

„Nagyon eredményes konzultá-
ciókat folytattunk azokról a kulcs-
fontosságú elvekről, amelyekre az 
igazságos és tartós békét kell épí-
teni. Rendkívül őszinte, nyílt be-
szélgetést folytattunk, melynek so-
rán egyes országok képviselői el-
mondhatták álláspontjukat, elkép-
zeléseiket” – osztotta meg benyo-
másait Andrij Jermak, az államfő 
hivatalának vezetője, aki az ukrán 
delegációt vezette.

Elmondása szerint a képviselők 

Az elnöki hivatal megnevezte a dzsiddai 
csúcstalálkozó első eredményeit

egy részének különböző álláspont-
ja volt, de valamennyi ország elkö-
telezett az ENSZ alapokmánya, a 
nemzetközi jog iránt, valamint az 
államok szuverenitásának és terü-
leti integritásának sérthetetlensé-
gének tiszteletben tartása mellett. 
Volodimir Zelenszkij elnök béke-
formulája ezekre az elvekre épült, 
tette hozzá Jermak.

„A dzsiddai találkozó egy lé-
pés az Ukrajna által javasolt béke-
kezdeményezések gyakorlati meg-
valósítása felé. A konzultációkon 
részt vevő államoknak lehetőségük 
volt arra, hogy vezető szerepet tölt-
senek be a békére irányuló globá-
lis erőfeszítésekben. A legtöbbjük 
pedig már meghatározta szerepét a 
Formula egyes pontjainak megva-
lósításában” – áll az Elnöki Hiva-
tal közleményében.

A felek megállapodtak abban, 
hogy különböző reprezentatív szin-
teken folytatják a munkát az igaz-
ságos és átfogó béke megteremté-
se érdekében.

karpat.in.ua

Kárpátaljára látogatott augusztus 
2-án Volodimir Zelenszkij ukrán 
elnök, aki a Kárpátaljai Megyei 
Adminisztráció (OVA) vezetőségé-
vel tartott értekezleten megvitatta 
a biztonsági és szociális helyzettel 
kapcsolatos kérdéseket.

Az egész napos munkalátoga-
tásról előzetesen nem tájékoztatták 
a nyilvánosságot, és a sajtó sem ve-
hetett részt rajta.

Az ukrán elnök Telegram-be-
jegyzésében – a Kárpátalja.ma 

magyar hírportál csütörtöki köz-
lése szerint – azt írta, hogy „a ha-
tár kérdése stratégiai fontossággal 
bír Kárpátalja számára”, és  hogy 
„Kárpátalja a gazdasági és társadal-
mi növekedés egyik motorja lesz”. 
Szó esett az ukrán katonák rehabi-
litációjának projektjéről, valamint 
a megye gazdasági fejlesztéséről, 
ahol a résztvevők szerint vannak 
kiaknázatlan lehetőségek.

Zelenszkij Beregszászon talál-
kozott a kárpátaljai magyar közös-

Beregszászra látogatott az ukrán 
elnök, találkozott a magyar közösség 

képviselőivel is
ség képviselőivel, amelyet a koráb-
ban Twitterként ismert közöségi ol-
dalon fontos megbeszélésnek ne-
vezett, hozzátéve, hogy ez volt az 
első találkozója ebben a formában.

„Mi valamennyien Ukrajna ál-
lampolgárai vagyunk, magyar és 
ukrán etnikumúak, és minden más 
nemzeti közösség. Valamennyien 
védelmezzük országunkat, segítünk 
harcosainknak, minden hősünknek. 
Megköszönöm a magyar közösség-
nek és az egész kárpátaljai régiónak 

a menekültek iránt tanúsított gondos 
és tiszteletteljes magatartást és fo-
gadtatást. Az orosz agresszor fenye-
getést jelent mindenki számára, aki 
értéknek tekinti a szabadságot, a bé-
két és a fejlődést. Rendszerük rab-
ságot és szenvedést hozott az Euró-
pának ebben a részében élő népek-
nek – ukránoknak, magyaroknak, 
lengyeleknek, cseheknek és mások-
nak. Ukrajna győzelme mindenkit 
meg fog menteni Európában, hála 
hőseink kitartásának” – írta.

Tisztelt Elnök Úr!
Köszöntöm Önt Kárpátalján, 

mint a  Kárpátaljai Megyei Ta-
nács Kárpátaljai Magyar Kulturá-
lis Szövetség által delegált képvi-
selője. Megtiszteltetés a számom-
ra, hogy a II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főiskolát, vala-
mint a magyar tannyelvű iskolák 
pedagógusait is képviselhetem.

A mi közösségünk – mint a ré-
gió minden közössége – az orosz 
agresszió első napja óta az erejé-
ből fakadóan, minden tőle telhe-
tőt megtett a maga frontján. Befo-
gadjuk a menekülteket, valamint a 
tanáraink és a diákjaink továbbra 
is folytatják a segítségnyújtást és 
tolmácsolást a határokon és a kü-
lönböző pihenőtáborokban, mind-
emellett a Magyarországon szer-
vezett Nemzeti Multidiszciplináris 
Teszt lebonyolításában is aktív sze-
repet vállaltunk.

Pedagógusként és immáron 
a Kárpátaljai Megyei Tanács ha-
todik alkalommal újraválasztott 
képviselőjeként mindvégig az 
oktatással és a nemzeti kisebb-
ségekkel foglalkozó bizottság-
ban dolgoztam. Ebből adódó-
an, alaposan ismerem a régiónk 
nemzeti kisebbségeinek vélemé-
nyét, álláspontját és a problémá-
it, különösen az oktatás és a köz-
életi nyelvhasználat területén.

A megye nemzeti kisebbsé-
gei nevében szeretném megkö-
szönni, hogy egy évvel később-
re halasztották Ukrajna oktatási 
törvénye 7. cikkelyének a vég-
rehajtását. Ugyanakkor fontos 
hangsúlyozni, hogy ez az intéz-
kedés nem nyújt végleges meg-
oldást a fennálló problémára. 
Régiónkban a nemzeti kisebb-
ségek oktatási jogai továbbra 

Orosz Ildikó el nem hangzott beszéde 
Volodimir Zelenszkij számára

Beregszászba látogatott augusztus 2-án Volodimir Zelenszkij ukrán 
elnök, ahol a kárpátaljai magyar kisebbség képviselőivel is talál-
kozott, többek között Orosz Ildikóval, a Rákóczi Főiskola elnöké-
vel. A rövid találkozó során az intézmény elnök asszonya nem ka-
pott szót, azonban sikerült átadnia az elnök úr számára a beszéde 
írott változatát és egy, a kisebbség helyzetéről szóló tanulmányt, 
amelyben javaslatokat is tettek, valamint a főiskola és a KMPSZ 
eddigi megjelent munkáit a kisebbségi helyzetről Ukrajnában. 
Az alábbiakban olvasható Orosz Ildikó el nem hangzott beszéde.

is korlátozva vannak. Az  oktatás 
nyelve megválasztásának jogát me-
gyénkben, minden hatalmon lévő 
állam biztosította, amelyhez tar-
toztunk, azonban a hatályos ok-
tatási törvény szűkíti ezt a jogot, 
amely 150 éves hagyománnyal bír.

Kollégáink, a régió pedagógu-
sai többször is felhívták a figyelmet 
erre a problémára, több ízben tet-
tek javaslatot annak megoldására. 
Kérem, fogadják el tőlünk ezeket 
a gondolatokat, amelyeket a koráb-
bi tanulmányainkban már ismertet-
tünk, és megragadva a lehetőséget, 
röviden ismertetem a tanulmányok 
lényegét, hogy mit szeretnénk, és 
hogyan lehetnénk mindezt meg-
valósítani.

A múlt héten részt vettem a nem-
zeti kisebbségek oktatásáról szóló 
fórumon az Európai Unióban, ahol 
megismerkedtem az új romániai köz-
oktatásról és felsőoktatásról szóló 
törvényekkel, melyek minden olyan 
jogot biztosítanak a nemzeti kisebb-
ségek számára, amelyekkel vég-
ső soron mi is elégedettek lennénk.

Az új törvény értelmében Ro-
mániában a románt mint államnyel-
vet a nemzeti kisebbségek anya-
nyelvű oktatási intézményeiben az 
idegen nyelv oktatásának módszer-
tana szerint tanítják majd. A szak-
minisztériumnak egy külön orszá-
gos program beindításával kell se-
gítenie a kisebbségi diákokat, hogy 
elsajátítsák az államnyelvet. A tör-
vény garantálja a szórványiskolák 
működését is, előírja, hogy amen�-
nyiben a tanulók száma nem éri el a 
300 főt, akkor is biztosítja a műkö-
désükhöz szükséges összes forrást.

A törvényhozók figyelembe vet-
ték azon nemzeti kisebbségekhez 
tartozó fiatalok érdekeit is, akik a 
felsőoktatásban szándékoznak to-

vábbtanulni. Az egyetemi felvé-
telizéskor a diákok azt a nyelvet 
használhatják, amelyen a közép-
iskolában tanultak, kivételt ké-
peznek ez alól a nemzetbizton-
sággal kapcsolatos szakok. Azo-
kon a szakterületeken, ahol nincs 
a kisebbségek nyelvén felsőokta-
tás, a nemzeti kisebbségi hallga-
tók külön kvótát kapnak.

Így Szlovákia, Magyarország 
és Szerbia után Romániában is 
megoldódott a kisebbségi nyelvű 
oktatás helyzete. Ukrajna tovább-
ra is kívülállóként szemléli az ese-
ményeket. Itt az ideje, hogy ren-
dezzék ezt a kérdést, és a törvény-
hozóink elgondolkodjanak az uk-
rán oktatási törvény vagy a nem-
zeti kisebbségekről és a közössé-
gekről szóló törvény módosításán, 
ahogy az már korábban Magyar-
országon is megtörtént. Magyar-
ország a 2011-ben elfogadott nem-
zeti kisebbségi törvényében felso-
rolta a hivatalosan elismert ma-
gyarországi nemzeti kisebbségek 
listáját, amelyek között az ukrá-
nok is szerepelnek, jogot biztosít-
va ezzel a saját anyanyelvű okta-
tási rendszer létrehozására állami 
finanszírozásból, valamint az álta-
luk választott képviselő vagy szó-
vivő delegálására a parlamentbe.

Mi, a régió nemzeti kisebb-
ségi közösségei, nem akarunk 
mást, csupán azt, amiért az uk-
rán nép évszázadokon át küz-
dött: anyanyelvünkön tanulhas-
sunk azon a földön, ahol több 
mint egy évezrede élünk. Ezért 
arra kérjük Önöket, hogy oldják 
meg az adott problémát, amely 
az országunk számára nemzet-
közi konfliktus forrása.

Régiónk nemzeti kisebbsé-
geinek képviselői – magyarok, 
románok, szlovákok – a fronton 
harcolnak és halnak meg Ukraj-
náért, és semmi mást nem akar-
nak, mint hogy nekik, gyermeke-
iknek és családjaiknak lehetősé-
gük legyen anyanyelvükön élni, 
beszélni és tanulni is Ukrajnában. 
Kívánok mindannyiunk feje fölé 
békés eget.

karpat.in.ua

A Volodimir Zelenszkij elnök ál-
tal javasolt békeformulán kívül 
nem létezhet más formátum az 
ukrajnai háború rendezésére – 
közölte hétfőn Mihajlo Podoljak, 
az Elnöki Hivatal vezetőjének ta-
nácsadója a Twitteren, számolt 
be az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint Podoljak azt 
írta, hogy az egyetlen alapvető „tár-
gyalási alap” Zelenszkij elnök bé-
keképlete. Nem létezhetnek olyan 
kompromisszumos álláspontok, 
mint az „azonnali tűzszünet” és a 
„tárgyalások itt és most”, amelyek 

Podoljak: Ukrajna nem alkuszik, nem tárgyal 
Oroszországgal, Zelenszkij békeképletén 

kívül nem létezhet más megoldás
időt adnak Oroszországnak a meg-
szállt területeken való tartózkodás-
ra – tette hozzá. „Csak az orosz csa-
patok teljes kivonása az 1991-es ha-
tárok mögé” – hangsúlyozta.

A tanácsadó szerint bármilyen 
„Minszk-3” csak meghosszabbíta-
ná a háborút. „Az illúziók szerte-
foszlása zajlik ma sok országban, 
amelyek még tegnap is helytele-
nül ítélték meg Oroszországot és 
a nemzetközi jog „meggyilkolásá-
ra” irányuló szándékát” – mutatott 
rá Mihajlo Podoljak.

karpat.in.ua
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Európai uniós tranzittámoga-
tással lehetne az ukrán gabo-
nát eljuttatni a korábbi hagyo-
mányos piacaira – közölte Nagy 
István, Magyarország agrármi-
nisztere, aki Mikola Szolszkijjal, 
Ukrajna mezőgazdasági és élel-
miszerügyi miniszterével folyta-
tott megbeszélést, hétfőn a ma-
gyar Agrárminisztérium (AM) 
közleménye szerint.

A szaktárca tájékoztatása sze-
rint a tárcavezető emlékeztetett, a 
júliusi Mezőgazdasági és Halásza-
ti Tanácsülésen Brüsszelben arra 

Ukrán–magyar miniszteri egyeztetés a 
gabonaszállításról

tett javaslatot, hogy hozzanak létre 
egy olyan alapot, amivel az ukrán 
mezőgazdasági termékek tranzitját 
tudják támogatni. Így lehetne ver-
senyképes áron eljuttatni az ukrán 
gabonát a korábbi célországaiba, Af-
rikába és a közel-keleti térségekbe.

A miniszter szerint közös eu-
rópai megoldást kell találni a fo-
lyamat kezelésére. Kifejtette, 
északon és délen is szabad kikö-
tőket kell fenntartani a szállítás 
érdekében. Nagy István üdvözöl-
te a közelmúltban megkötött uk-
rán-horvát megállapodást a dunai 

és az adriai kikötők használa-
táról. Magyarország támogatni 
fogja, hogy az Ukrajnából érke-
ző áruk zavartalanul és gyorsan 
eljussanak ezekbe a kikötőkbe 
– írják a közleményben.

Kiemelték, a miniszter be-
szélt arról is, hogy a tavalyi aszá-
lyos évnél idén lényegesen ked-
vezőbb az időjárás, ami a hazai 
mezőgazdasági eredményekben 
is megmutatkozik. De nemcsak 
Magyarországon, hanem Ukraj-
nában is jó terméssel számolnak.

MTI

Egész nyáron több turnusban 
zajlanak napközis táborok  uk-
rajnai menekült gyermekek szá-
mára a Magyar Cserkészszövet-
ség és az Ökumenikus Segély-
szervezet szervezésében Buda-
pesten és Nagykovácsiban – kö-
zölték a szervezők pénteken az 
MTI-vel.

Azt írták, hogy a különféle 
tematikára épülő heteket szabad-
téri és beltéri játékok, művésze-
ti foglalkozások és kirándulások 
is színesítik.

Az összesen háromszáz gyer-
meket fogadó nyári táborok célja 
– a többi között –, hogy „a másfél 
éve tartó ukrajnai háború elől ha-
zánkba menekült 5-16 éves gyer-
mekek számára lehetőséget biz-
tosítsanak új közösségek építésé-
re, élménypedagógiával segítse-
nek feldolgozni az átélt traumákat 
és erősítsék az otthontól távol töl-
tött idő alatti kitartást” – fogalmaz-
tak a közleményben. Ugyanakkor 
a táborok a szülőket is tehermen-
tesítik a szeptemberi iskolakezdé-
sig – tették hozzá.

A nyolc nyári hét alatt több pik-
nikjellegű élménynapot tartanak, 
ahol egymással is találkozhatnak 
a különböző helyeken táborozó 
gyerekek. Ezek közül a péntekin 
fafaragó műhely költözött a tábor-

Háromszáznál is több ukrajnai 
gyermek táborozik Magyarországon az 
Ökumenikus Segélyszervezet jóvoltából

ba, valamint közösen festettek egy 
tájképet művészetterapeuta veze-
tésével.

A közleményben idézték 
Sipos Zoltánt; az Ökumenikus 
Segélyszervezet budapesti, ukraj-
nai menekülteket támogató köz-
pontjának vezetője kiemelte: a 
menekült családoknak rendkívül 
összetett támogatást nyújt a se-
gélyszervezet. „A menekült csa-
ládok támogatása összetett, nem 
csupán kézzelfogható természet-
beni – élelmiszert, ruhát, gyógy-
szert, vagy éppen higiéniás esz-
közöket tartalmazó – csomagok 
osztását jelenti, hanem többek 
között az egészségügyi, ügyinté-
zési problémákkal, szállásigén�-
nyel, jogi és pszichológiai, vala-
mint albérletfenntartási vagy ép-
pen nyelvi nehézségekkel küzdők 
gondjait is igyekeznek orvosol-
ni” – fogalmazott.

Az Ökumenikus Segélyszer-
vezet a magyarországi táborok 
mellett a kárpátaljai Viskán to-
vábbi 150 „belső menekült” gyer-
meknek szervez nyári élményhe-
teket. A karitatív szervezet a há-
ború kitörése óta csaknem félmil-
lió  ukrajnai menekültnek nyúj-
tott segítséget – olvasható a köz-
leményben.

MTI

Ukrajna légvédelmi pajzsa egész 
Európa biztonságát garantál-
ja, ezért mindent meg kell tenni 
annak érdekében, hogy az uk-
rán fegyveres erők győzzenek a 
légtérben – jelentette ki hátfőn 
Volodimir Zelenszkij elnök az 
ukrán légierő napja alkalmából 
mondott beszédében, számolt be 
az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint Zelenszkij 
elmondta: „Alig egy hét alatt az 
orosz terroristák már 65 külön-
böző rakétát, 178 csapásmérő 
drónt használtak ellenünk, ebből 
87 a Shahed. Jelentős részüket si-
került lelőnünk. Mindent megte-
szünk, hogy az ukrán légvédelmi 
pajzs egyre erősebb legyen. A lé-
gierő be tudja majd bizonyítani, 
hogy a terror veszíteni fog Ukraj-
na égboltján.”

„Ezt együtt tudjuk bizonyí-

 Zelenszkij: Ukrajna légvédelmi pajzsa 
egész Európa biztonságát szavatolja

tani, minden partnerünkkel. Na-
gyon fontos az egyes partnerek 
felelősségteljes álláspontja a lég-
védelmi rendszerekkel és raké-
tákkal való ellátásunkkal kapcso-
latban. Itt teljes körű terror elleni 
védelemre van szükség, hogy ké-
sőbb ne kelljen gondolkodni ar-
ról, hogyan védhetünk meg tőle 
más nemzeteket is. Ukrajna meg-
nyerheti ezt a csatát, a légvédelmi 
pajzsunk pedig később szavatolja 
egész Európa biztonságát” – tette 
hozzá az elnök.

Az államfő bejelentette, hogy 
kitüntetette az ukrán légierő ka-
tonáit, és elbeszélgetett velük. 
„Ugyanígy szeretnénk mihama-
rabb megtapasztalni az F-16-
osok harci használatát Ukrajna 
egén” – hangsúlyozta Volodimir 
Zelenszkij.

karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Peda-
gógusszövetség (KMPSZ) ál-
tal évente életre hívott Kár-
pátaljai Nyári Kölcsey Peda-
gógusakadémia elsősorban az 
együtt gondolkodásról, az új, 
hatékony pedagógiai módsze-
rek megismeréséről, azok elsa-
játításáról, továbbá a gazdag 
kulturális programok révén a 
közösségépítésről szól, hang-
zott el a rendezvény nyitónap-
ján. Ám ezekben, a kárpátaljai 
magyar nyelvű oktatás jövője, 
egyben az itteni magyar nem-
zetrész megmaradása szem-
pontjából is sorsfordító idők-
ben még egy fontos szempontot 
kell figyelembe venni. Ez pedig 
az újratervezés, az új lehetősé-
gek megteremtése és az eddigi 
sémák újragondolása. 

Az ötnapos alkalom nyitó-
napján a Rákóczi Főiskola Esz-
tergom termében Orosz Ildikó, 

az intézmény és a KMPSZ elnö-
ke köszöntötte a több mint 110 
résztvevőt, s azt kívánta, hogy a 
mostani tartalmas együttlét le-
gyen az erőgyűjtés, a feltöltődés 
ideje, hogy a közelgő tanév kihí-
vásaival valamennyien sikeresen 
szembenézhessünk. 

Nagyívű előadással vet-
te kezdetét a programsorozat. 
A kisebbségi nyelvek mint biz-
tonságpolitikai kihívás Orosz-
ország Ukrajna elleni háború-
ja tükrében című előadásában 
Csernicskó István rektor rámu-
tatott, hogy már a délszláv há-
ború megmutatta, hogy a kisebb-
ségek nyelvi jogainak biztosítása 
erősíti az érintett államok közötti 
szorosabb együttműködést, míg 
ennek hiánya a szomszédos or-
szágok közötti konfliktus forrása 
lehet. Mint magunkon érezzük, 
ez akár háborús helyzetet is elő-
idézhet. Nyilvánvaló az is, hogy 
a kollektív jogokat nem csupán 
deklarálni szükséges, hanem a 
mindennapok során mind szé-
lesebb körben meg kell ezeket 

A Kárpátaljai Nyári Kölcsey Pedagógusakadémia nyitórendezvényén

Együttgondolkodás, 
nyitottság, újratervezés

valósítani. Bár a kisebbségi jogok 
megsértése a nemzetközi színtéren 
komoly súllyal esik latba, az nem 
lehet ürügy arra, hogy a konflik-
tus rendezését az érintett fél hábo-
rú kirobbantásával oldja meg. Mint 
ahogy sajnálatos módon ezt tet-
te Oroszország Ukrajnával szem-
ben. A békés megoldásra törekvést 
több, az ENSZ és az EBESZ által 
elfogadott dokumentum is hangsú-
lyozza, mutatott rá az előadó. Aki 
arra is felhívta a figyelmet, hogy 
az Oroszország politikájával kap-
csolatos félelmek egyre erősebben 
biztonságpolitikai kérdéssé fogják 
tenni a kisebbségi kérdést egész 
Európában. 

Évekkel ezelőtt azt reméltük, 
hogy a kisebbségekkel szembeni 
gyanakvás az ukrán állam és nem-
zetépítés egyik gyermekbetegsége, 
amely a felnőtté válással megszű-
nik, kezdte előadását Orosz Ildikó. 
Aki a továbbiakban arról szólt, hogy 

Ukrajnában a magyarokon kívül az 
itt élő románoknak van kiépített is-
kolahálózata, így voltaképpen csak 
rájuk számíthatunk az anyanyelvi 
oktatás megőrzéséért, megújításáért 
vívott harcunkban. Az a sok-sok ne-
gatívum, ami az utóbbi öt-hat esz-
tendőben ért bennünket a központi 
hatalom részéről, elfedi azt a tényt, 
hogy Közép-Kelet-Európa orszá-
gaiban milyen pozitív folyamatok 
zajlanak a kisebbségek oktatása, 
nyelvi jogainak kiszélesítése terén, 
mutatott rá az előadó. A magyaror-
szági gyakorlat mindenki számá-
ra ismert, és sokan hallottak arról, 
hogy Szerbiában az utóbbi időben 
milyen pozitív gyakorlat honoso-
dott meg ezen a téren. Emellett azt 
is el kell ismernünk, hogy Romá-
niában az oktatásügy milyen elő-
remutató módon áll hozzá ehhez 
a kényes kérdéshez. Orosz Ildikó 
beszámolt arról, hogy személyesen 
győződött meg róla: a román nyel-
vet a Máramarosszigeten élő ukrá-
nok – és természetesen a magya-
rok is – idegen nyelvként tanulják, 
és a vizsgákon másfajta követelmé-

nyeket támasztanak velük szem-
ben, mint akiknek román az anya-
nyelve. Orosz Ildikó a további-
akban arról beszélt, hogy mi tet-
te szükségessé a kárpátaljai ma-
gyar líceumi hálózat létrehozását, 
és hogy hol tart ez a nagyszabá-
sú terv. Az elnök hangsúlyozta: 
a magyarajkú fiataloknak óriási 
könnyebbséget jelent, hogy to-
vábbra is anyanyelvükön végez-
hetik el a középiskolát. Végezetül 
annak a meggyőződésének adott 
hangot, hogy ha ukrán részről 
lenne politikai akarat, akkor Kár-
pátalján a magyar nyelvű oktatás 
kérdését viszonylag egyszerűen 
meg lehetne oldani. Akár úgy, 
hogy az illetékesek komolyan ve-
szik az alkotmány 22. cikkelyét, 
amely kimondja, hogy a koráb-
ban megszerzett jogokat nem le-
het elvenni a kisebbségektől, akár 
úgy, hogy a kárpátaljai magyaro-
kat őshonos néppé nyilvánítják, 
de akár úgy is, hogy a kárpátal-
jai magyar oktatás stratégiai kér-
déseit a két érintett fél – Ukrajna 
és Magyarország – külön állam-
közi szerződésben rögzíti. 

A tanulók megfelelő, egész-
séges identitása kialakításának 
elősegítésében óriási felelősség 
hárul a pedagógusokra. Különö-
sen így van ez a kisebbségi kör-
nyezetben, hangsúlyozta előadá-
sában Szamborovszky Nagy Ibo-
lya történész, a Rákóczi Főisko-
la könyvtárának igazgatója. Aki 
a továbbiakban arról szólt, hogy 
miként épül fel egy személy iden-
titása: annak alapja a család, illet-
ve a szűkebb lakóhely, majd erre 
rakódik rá a kisebb tájegységi, 
majd a tágabban értelmezett re-
gionális identitástudat. Ami a mi 
esetünkben Kárpátalja egészét je-
lenti. Ebből következik, hogy aki 
ismeri szülőföldje szellemi, tár-
gyi, épített örökségét, kultúráját, 
az a világ bármely részén otthon 
érezheti magát, hisz van viszo-
nyítási alapja. 

Megújuló erőforrások tekin-
tetében mi, kárpátaljaiak nem 
is állunk olyan rosszul, szögez-
te le előadásában Hadnagy Ist-
ván, a Rákóczi Főiskola kémia 
és biológiai tanszékének taná-
ra. Aki felhívta a figyelmet arra, 
hogy bármelyik megújuló erőfor-
rás mellett döntünk – legyen az 
napelempark, víz- vagy szélerő-
mű, geotermikus energia –, min-
dig számolnunk kell azzal a koc-
kázattal, hogy környezetünk át-
alakításával önkéntelenül is hoz-
zájárulunk a természetrombo-
lás egyre erősödő folyamatához. 
Átgondolt, hosszú távú tervekre 
van tehát szükség, hogy mind ke-
vesebb károsanyag-kibocsátással 
működjenek az általunk válasz-
tott technológiák. Mert ne legyen 
senkinek se kétsége afelől, hogy 
a lakosságnak és az iparnak egy-
re több energiára lesz szüksége.

Kovács Elemér
Az Ukrajnában zajló harci cse-
lekmények jelenlegi állásáról 
tárgyalt hétfőn telefonon Valerij 
Zaluzsnij, az ukrán fegyve-
res erők főparancsnoka Mark 
Milley tábornokkal, az ameri-
kai vezérkari főnökök egyesített 
bizottságának elnökével.

„Tájékoztattam a fronton ki-
alakult hadműveleti helyzetről. El-
mondtam, hogy az ukrán fegyveres 
erők változatlanul folytatnak vé-
delmi és támadó hadműveleteket 
egyaránt” – közölte a megbeszé-
lés után Zaluzsnij, akit az ukrán ve-
zérkar idézett a Facebookon nyil-
vánosságra hozott közleményében.

Az ukrán főparancsnok „stabil-
nak” nevezte az ukrán erők véde-
kezését. Szavai szerint az offenzí-
vában az ukrán katonák kezében 
van a kezdeményezés, az oroszok 
pedig aktív támadásokkal próbál-

Zaluzsnij jelentést tett az ukrán 
ellentámadás helyzetéről Mark Milley 

tábornoknak
ják elűzni az ukrán erőket a front 
egyes területeiről.

„Az ellenség számos irányban 
aktív támadási műveleteket hajt 
végre, de nem jár sikerrel” – szö-
gezte le. Hozzátette, hogy a heves 
harcok folytatódnak, az ukrán csa-
patok lépésről lépésre folytatják az 
előrenyomulást. „A kezdeménye-
zés a mi oldalunkon van” – han-
goztatta Zaluzsnij.

Elmondta, hogy a Milley-vel 
folytatott beszélgetés során meg-
vitatták az ukrán fegyveres erők 
fegyver- és lőszerszükségleteit is. 
A főparancsnok megköszönte a 
partnerek ebben nyújtott segítsé-
gét és támogatását. Az amerikai 
katonai vezetővel megállapodtak 
abban, hogy továbbra is kapcsolat-
ban maradnak, és aktívan együtt-
működnek.

karpat.in.ua/portfolio.hu      
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Elejét lásd az 1. oldalon

Lelki Elsősegély Telefonszolgálat
Bajban, kétségben hívjon minket!

Éjjel, nappal várjuk hívását!
Bizalmasan beszélhet!

Mobil: +38(095) 600 80 05, +38(097) 600 80 05 

„Legyen bátor az ország egész 
népe – így szól az Úr –, és dol-
gozzatok, mert én veletek va-
gyok! Így szól a Seregek Ura. 
Mert ígéretet tettem nektek, 
amikor kijöttetek Egyiptom-
ból, és lelkem köztetek marad! 
Ne féljetek.” (Aggeus próféta 
könyve 2, 4–5)

Miért félnek az emberek? 
Mert nem hisznek, elfordultak Is-
tentől. A mammon istent imádták 
évekig, de most elvesztette érté-
két, összeomlott, és az imádói is 
összeomlottak. A másik nagy is-
ten volt a gőg, az önteltség. Min-
den felfuvalkodás Isten elleni lá-
zadás! Nem kéne félni, békes-
ségben élhetne mindenki, jutna 
elegendő kenyér és meleg ott-
hon mindenkinek, ha feltekin-
tenének Istenre. Ha bűnbánattal 
visszatérnének Hozzá.

Isten akkor mondta a fen-
ti ígéretet Izráel népének, ami-
kor még nagy nyomorúságban, 
szinte romokban volt az ország, 
és a templom. „Azért most légy 
bátor!”

Most legyek bátor, amikor 
holnap nem tudom fizetni a lak-
bért, a gyermekemnek nem tu-
dom megvenni az iskolatáskát 
és a könyveket?! Most legyek 
bátor, amikor az orvosom lele-
teire várok, és nagyon rossz ál-
lapotban vagyok, talán halálos 
beteg vagyok?! Mi lesz velem, 
ha rákom van, ha cukorbeteg va-
gyok? Hogy lehetnék bátor most, 
hiszen a fiamat nem vették fel az 
egyetemre, mi lesz az én egyet-
len reménységemmel, a gyerme-
kemmel?

Akkor voltam bátor, amikor 
megházasodtam, de most rette-
gek, mert a férjem hűtlenkedik. 
Mi lesz velem és a gyerekek-
kel, ha válni akar?... Félek, nem 
vagyok bátor, megöregedtem. 
Olyan vagyok, mint a megszedett 
és megtépett gyümölcsfa. Senki 
nem törődik velem… Fiatal va-
gyok, semmi reményem nincs, 
nem találok munkát, pénzem 
nincs... Ilyen időket élünk ma.

A Bibliámban van egy be-
jegyzés emellett az ige mellett: 
1958. Mi minden történt azóta? 
Eltelt több mint egy félévszá-
zad. Mi mindent éltem meg ez 
idő alatt? Nem tudnám köny-
vekbe foglalni, leírni. Csodákat, 
bajokat, tragédiákat, betegsége-
ket, halált, megaláztatást, csaló-
dásokat bőven tapasztaltam. De 
mindeddig segítségemre volt né-
kem az Úr. Ezt őszintén és szív-
ből elmondhatom. Dicsőség és 
hála Néki! Nem érdemeltem! De 
Ő adta a kegyelmet, az áldást, és 
mindig hozzám hajolt, amikor 
hívtam, kértem. Soha nem fél-
tem, nem ijedtem meg, nem es-
tem pánikba? Ezt nem merném 
mondani magamról. Mert volt 
életemnek olyan szakasza, ami-
kor a halált kívántam inkább, 
mint az életet. Teljes reményte-
lenség és homály vett körül. Úgy 

Isten mindenkor biztat
éreztem, hogy a lelkem megbé-
nult. Nem volt erőm imádkozni, 
könyörögni. Emlékeztettem Is-
tent, hogy Jézus azt mondta: „De 
én imádkoztam érted!” Istenem, 
a Te Fiad imájára tekints, könyö-
rülj rajtam!

S Ő könyörült, hozzám hajolt, 
felemelt, sebeimet bekötözte, lá-
baimra állított. Áldott az Ő neve!

Kihez mehetnék máshoz, aki 
segíthet rajtam? Kihez küldhet-
lek, kit tanácsolhatnék, aki biz-
tosan segít rajtad is? Hozzá kül-
delek, a Seregek Urához, Istené-
hez! Isten nem fegyverrel hada-
kozik gyermekeiért. A démoni, 
rossz szellemi erők, rombolások, 
hatások ellen Isten serege, az an-
gyalok serege is harcol. Számta-
lanszor megtapasztaltam, hogy 
az emberek legyőzhetetlen rossz-
indulatát az imádság, könyörgés, 
a Szentlélek Isten segítségül hí-
vása legyőzte.

Mit üzenhet Isten ma? Ugyan-
ezt üzeni! „Legyen bátor az or-
szág népe, és dolgozzatok, mert 
én veletek vagyok!... Mert ígére-
tet tettem nektek, amikor kijötte-
tek Egyiptomból, és lelkem köz-
tetek marad! Ne féljetek!”

Kijöttél már Egyiptomból? A 
te és az én Egyiptomom a világ. 
Kijöttél már a világból, vagy még 
mindig együtt vagy a tagadókkal, 
a pogányokkal, akik nem hisznek 
a Seregek Urában, Istenben? Ha 
hiszel Ő benne, az Ő Fiában, az 
Úr Jézus Krisztusban, akkor ne-
ked is szól az ígéret. Veled van Is-
ten! Ő hadakozik érted! Ne félj!

Ó, hogyha hinni tudnál, cso-
dákat látnál! Ne hivatkozz a nyo-
morúságra, a bajok nagyságára, 
a reménytelenségre! Hidd el, Is-
tennek minden lehetséges! Mert 
Ő, a te Teremtőd szeret. Ked-
ves az életed néki. Bízzál ben-
ne! Nem azt tanácsolom, hogy 
ülj le és várd, hogy a sült galamb 
a szádba repüljön! Várj Isten se-
gítségére, vezetésére, tanácsára, 
de dolgozz! „Dolgozzatok, mert 
én veletek vagyok!” – mond-
ja az ige. Légy bátor és ne hall-
gass azokra, akik a negatív híre-
ket terjesztik, akik rémítgetnek. 
Van és lesz nyomorúság ezen a 
földön, de „Te légy bátor!” Isten 
biztat és kér. „Veletek vagyok! 
Ne féljetek!” 

Köszönöm, Istenem a Te sza-
vadat, bátorító igédet! Köszö-
nöm, hogy kihoztál Egyiptom-
ból, a világból, megmentetted 
életemet. Ígéreteid mind igazak. 
Áldott légy szeretetedért, hűsé-
gedért! Szentlélek Isten, kérlek, 
töltsd be szívemet! A Te erőd-
re van szükségem. Vezess, taná-
csolj, kérlek!

Könyörgöm, vedd el szívem 
félelmeit, erősítsd hitemet!

Imádlak, Uram, Seregek ha-
talmas Istene, én drága jó men�-
nyei Atyám. Ámen

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Ébredés, megtérés, megerősödés 
közösségben

Nagy utazás a KRISZ-héten

Kedden a bukás volt a téma, illet-
ve a zsákutcából való kikerülés 
útját keresték Margitics Jánossal 
és Nagy Szabolccsal. Szerdán a 
megtérés – fordulópont kérdé-
sét boncolgatták Gulácsy Dáni-
ellel és Tóth Lászlóval. Mint a 
korábbi előadásokból kiderült, 
a hívő életben is vannak próbák, 
bukások, megtántorodások, de 
Isten segít felállni, vele újrater-
vezhetjük az utat – ebben segí-
tett Laskoti Zoltán, majd Balázs 
Antal tartott előadást az átadott 
életről. A hétfőn megkezdett úton 
pénteken Szimkovics Tiborral és 

Barta Attilával „célba érkeztek”: 
az örök élet volt a téma. Az esti 
tábortűznél, s a hajnalig tartó 
lelkigondozói visszahíváson na-
gyon sok fiatal tett bizonyságot.

– A mai fiatalokra annyi sok 
negatív jelzőt ragasztanak, és 
lám, itt megbizonyosodunk ar-
ról, hogy komoly dolgok is ér-
deklik őket…

– Ahhoz, hogy megértsük 
egy fiatalnak a lelki világát, időt 
kell rájuk szánni, hogy közelebb 
tudjunk kerülni hozzájuk – kez-
di beszélgetésünket Barta Atti-
la fornosi lelkész, a KRISZ el-
nöke. –  Meg kell hallgatni őket, 
és ami nagyon fontos, hogy 
őszintének kell lenni velük. Na-
gyon nem szeretem, amikor azt 
mondják, hogy ugyan mi gond-
ja, problémája lehet egy fiatal-
nak?! Számtalan, ezerféle prob-
lémája lehet. Sokan jönnek ne-
héz családi körülmények kö-
zül, vagy nincs otthon a család-
ban az apuka vagy anyuka, eset-
leg egyik sincs mellettük. Sokan 
jönnek úgy, hogy nem támogat-
ták, nem biztatták őket; bátorta-
lanok, félénkek. Itt meg azt érzik, 
hogy elfogadják őket, őszintén 
meg lehet nyílni egy csoportbe-
szélgetés alkalmával, és bizony 
sokszor elmondják: ők érzik, 
hogy az Isten megszólítja őket 
egy-egy evangelizáció alkalmá-
val, vagy egy éneken keresztül.

– Hogyan próbálják megszó-
lítani, Krisztushoz vezetni, lelki-
leg erősíteni ezeket a fiatalokat?

– A személyes kapcsolat na-
gyon sokat segít, illetve azok az 
előadások, amelyeken keresztül 
végigjárjuk Istennek az üdvter-
vét onnantól kezdve, hogy meg-
teremtette ezt a világot és benne 
az embert. Rámutattunk, hogy  a 
bukás után is készített/készít új-
rakezdési lehetőséget. Beszél-
tünk a megtérésről, arról, hogy 
ha már átadtuk az életünket az 
Úr Jézusnak, akkor hogyan él-

jük meg a keresztyénségünket, a 
Krisztus-követést a mindennapok-
ban. Isten nem egy földi célt adott 
csupán elénk, hanem mennyei célt, 
tehát vár bennünket az ő országá-
ban, meghívót kaptunk a menny-
országba, ott nekünk az Úr Jézus 
helyet készített. És minden a föl-
dön ennek fényében kap értelmet. 

– Ez a hét nem csupán hi-
tükben, de megmaradásukban is 
megerősíti a fiatalokat. 

– Én vallom, hogy az, aki ész-
érveket keres arra, hogy Kárpátal-
ján maradjon, már nincsen itthon. 
Azok vannak itthon, akik szívük 
szerint kötődnek Kárpátaljához, 
kötődnek a gyülekezetükhöz, kö-

tődnek a KRISZ-hez, és egyszerű-
en azt mondják, hogy mi nem aka-
runk ettől a közösségtől elszakad-
ni. Mert talán elcsépelt, de még-
is igaz, hogy a közösségnek meg-
tartó ereje van. Itt most három 
egyházmegyéből – Ung, Bereg, 
Máramaros-Ugocsa – vannak fia-
talok, ismerkedhetnek egymással, 
olyanokkal, akik velük egykorú-
ak, hasonló problémákkal küzde-
nek és hasonlóan élik meg a hitü-
ket. És most már az internet vilá-
gában adott, hogy továbbra is tart-
sák a kapcsolatot egymással. Isme-
rőseink körében sok olyan pár van, 
akik valamikor a KRISZ héten is-
merkedtek meg, majd házasságot 
kötöttek, s azóta már gyermekál-
dást is kaptak az Úrtól…

– Ebben a táborban nemcsak 
előadásokat hallgatnak a fiata-

lok, hanem szórakozásra is lehe-
tőség nyílik.

– Természetesen az előadá-
sokon, az esti evangélizáción, a 
csoportos beszélgetéseken kívül 
vannak kötetlen, szabadfoglal-
kozások. Ismerkedős játék volt 
például Tihor Melinda és terápi-
ás kutyái segítségével, de lézer-
harc, vizes nap, táncház, tábor-
tűz, különböző sportfoglalkozá-
sok színesítették a programot, és 
„kávéház” is működött. Emel-

lett feladatot, projektmunkát is 
kaptak a résztvevők: valakinek 
novellát kellett írni, valakinek 
zenét szerezni, dalt vagy ver-
set írni stb.

– Úgy tudom, hét végén sok 
fiatal vallotta meg: megtért, szí-
vébe fogadta az Úr Jézust…

– Az esti evangelizációkat 
követően egész héten történtek 
visszahívások lelkigondozói be-
szélgetésre, ahol lelkészek fog-
lalkoztak azokkal a fiatalokkal, 
akik úgy érezték, valamit Is-
ten elindított a szívükben. Töb-
ben elmondták, hogy korábban 
a BeregCampben tartott tábo-
rokban 11-12 évesen átadták az 
életüket, csak hát jöttek az ifjú-
kori kívánságok, vagy traumák, 
amelyek elsodorták őket az Isten 
közeléből. Megkeményedtek. És 
most megtört ez a kemény szív. 
Sokan egyszerűen nem bírtak 
ülve maradni a széken, és jöt-
tek, és mondták: megtértünk, át-
adtuk az életünket. Voltak, akik 
megvallották, hogy elhagyták az 
Urat, és most szeretnének vissza-
térni. Vagy elmondták, hogy már 
korábban is szerettek volna meg-
térni, de egyszerűen nem éreztek 
semmit, most meg mintha szíven 
találták volna őket, és már nem 
mennek haza úgy, ahogyan jöt-
tek: megváltozott az életük. És 
kimondták ezek a fiatalok saját 
szavaikkal, hogy Jézus Krisz-
tussal akarok tovább menni. Vol-
tak, akik tanácsot szerettek volna 
kérni tőlünk, mert problémákkal, 
olyan bűnökkel küzdenek, ami-
ket nem tudtak eddig letenni. És 
tudtunk nekik tanácsot adni, tud-
tunk velük imádkozni. Nagy cso-
dákat éltünk át ezen a héten. 

– Általában egy-egy ilyen tá-
bor végén nagy a lelkesedés, ami 
aztán valahogy alábbhagy…

– Éppen ezért azokat a fiata-
lokat, akiket a héten megérintett 
az Úr, utolsó este összehívtuk, és 
beszélgettünk arról, hogyan kell 
elindulni a friss megtérőnek, ho-
gyan kell megtenni az első lépé-
seket. És eldöntöttük, hogy szep-
tember folyamán ismét össze fog-
juk ezeket a fiatalokat gyűjteni, és 
szeretnénk a szövetségi alkalmat 
velük újraindítani, ahol rendsze-
resen megerősödnének. Arra biz-
tattuk a fiatalokat, hogy haza-
térve mondják el lelkészüknek, 
hogy megtértek, vagy megerő-
södtek, hogy tudja a lelkész: ér-
tük most imádkozni kell, és a jö-
vőben akár munkatársként is szá-
míthat rájuk. Úgy érezzük, hogy 
Isten ébredést kezdett el a fiatalok 

között, megtapasztaljuk azt a cso-
dát, hogy Isten utoléri a világban 
eddig kallódó fiatalokat. Nagyon 
fontos, hogy az édesapák, édes-
anyák imádkozzanak a gyerme-
keikért. S lehet, hogy ezek a fi-
atalok lesznek azok, akik a hitet-
len szülőket is Jézushoz vezetik, 
ők lehetnek azok a kicsik, akiket 
Isten kiválasztott arra, hogy nagy 
dolgokat vigyenek véghez. 

– Úgy legyen!
Kovács Erzsébet
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Fotó: Seres Debóra

A táborzárón Váradi Natália, 

a „GENIUS” JA igazgatója mon-
dott köszönetet Bogáthy Eleonó-
rának, a programnak otthont adó 
intézmény- és a táborvezetőnek, 
illetve Györkéné Csákány Mari-
anna gitároktatónak, a Kisgejőci 
Gyöngykaláris Kórusiskola ve-
zetőjének, Jávorszky Erika ma-
gyar nyelv és irodalom tanárnak, 
aki a versek tanulását irányítot-
ta, Szavla Klaudia énekoktató-
nak, Vágner Katalin kézműves-
nek, illetve megköszönte a fia-
talok lelkesedését, kitartó mun-

Gitár-, ének- és verstábor Gejőcön

Közösségépítés, 
megmaradás-erősítés

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány szervezésében – a Magyar 
Kormány, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága, 
a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával – immáron negye-
dik alkalommal szerveztek gitár-, ének- és verstábort a Kisgejőci 
Egry Ferenc Oktatási-Nevelési Komplexum bázisán. A pénteki tá-
borzárón a résztvevők rövid koncert keretében mutatták be a szü-
lők, nagyszülők, barátok előtt, mit tanultak a hét folyamán.

káját, a szülők bizalmát. Elmond-

ta, hogy a táborzárón látott és hal-
lott lélekemelő produkciók minden 
évben arról győzik meg a szervező-
ket, hogy sok tehetséges gyerme-
künk van, akikkel érdemes foglal-
kozni, a tehetséggondozást folytat-
ni kell, hisz fiataljaink jelentik a jö-
vőnket, a megmaradásunkat.

Bogáthy Eleonóra örömének 
adott hangot, amiért a szervezők 
Kisgejőcöt választották a tábor 
helyszínéül, hisz ennek köszönhe-
tően élet, vidámság költözik nyáron 
is az intézmény falai közé, ahol a fi-

atalok nem csupán tanulnak egy 
héten át – méghozzá örömmel –, 
de különböző játékok, kézműves 
foglalkozások, vetélkedők is szí-
nesítik a számukra összeállított 
programot, s mindez erős közös-
ségépítő hatással bír. 

A táborzárón látott műsor 
pedig arról győzött meg ben-
nünket, hogy ezeknek a fiata-
loknak a táborban is erősödött 
a szülőföldjükhöz, anyanyelv-
ükhöz való ragaszkodásuk, hi-
tük. Petőfi-emlékév lévén ezút-
tal a „Szülőföldemen”, illetve 
az „Arany Lacinak” című ver-
sét adták elő, a gitárosok pedig a 
költőóriás „Nem megyek én in-
nen sehova” című, Ivaskovács 
József által megzenésített köl-
teményét szólaltatták meg. És 
ápolva a falu híres szülöttjé-
nek, a Republic együttes egy-
kori frontemberének, Bódi Lász-
ló (Cipő) emlékét, elhangzott az 
„Ezt a földet választottam” című 
ikonikus dal is, majd a Házi ál-
dás zárta a műsort. 

„Csodálatos élmény meg-
tapasztalni, mennyire élvezik a 
gyerekek a gitártanulást, főleg, 
hogy közösségben tehetik azt. 
Igazi örömzenélést éltünk át a hét 
folyamán” – mondta el Györkéné 
Csákány Marianna, akinek cso-
dálatos gitárjátékában, ének-
hangjában nem csupán a kárpát-
aljai közönség, de a határon túl 
is sokan gyönyörködhettek már. 
A zenész-pedagógus fontosnak 
tartja, hogy ének- és gitároktató-
ként is olyan dalokat, énekeket, 
megzenésített verseket tanítson, 
melyek a megmaradást, az itthon 
maradást, a szülőföldhöz való ra-
gaszkodást, az Isten-hitet erősíti 
a fiatalokban. 

Reméljük, az elvetett mag 
idővel szárba szökken…

Kovács Erzsébet

„…Erre gyere galambom!...”
III. Népi és Hagyományőrző Napok Mezőváriban

Irányításuk alatt a különböző 
helyről érkezett és különböző 
korú fiatalok három nap alatt 
egy tánccsoportként adták elő 
szatmári és dobronyi táncok-

ból álló produkciójukat, me-
lyet utolsó este, a gálakoncer-
ten nagy siker koronázott. Ek-
kor vehették át a táncoktatók 
a Kárpátaljai Magyar Művelő-
dési Intézet díszoklevelét is, jel-
képesen így mondva köszönetet 
a Kárpátalján végzett önzetlen 
munkájukért. 

Hasonló elismerés kísérte az 

ének és hangszeres fellépők elő-
adását is. Az énekfoglalkozásokat 
Kovács Abigél népdaloktató tar-
totta, a népi hangszeroktatásban 
részt vett Biró Hajla Ágnes furu-
lya oktató, Gáti Gyöngyi citera-
oktató, valamint Kovács Sándor, a 

BorzsaVári népi zenekar vezető-
je mint harmónika és brácsa okta-
tó. A hegedűsökkel Lemen Ványa 
foglalkozott, míg a nagybőgősöket 
Kovács Tamás terelgette. A kisis-
kolás korúak Kovács Erikától ta-
nulhattak népi gyermekjátékokat.

A résztvevők szabadidejüket 
kézműves foglalkozásokkal tölt-
hették, ahol agyagozás, horgo-

lás, gyöngyfűzés, rongybaba- és 
harisnyavirágkészítés, gyertya-
öntés és számos, ügyes kezet 
igénylő elfoglaltságot találhattak 
maguknak. A programon részt 
vehettek a település egészen ki-
csi, óvodás korú gyermekei is, 
számukra külön örömöt jelen-
tettek a Kurmai Ráti Szilvia me-
semondó előadásában megtartott 
mesedélutánok.

A BorzsaVári Tehetséggon-
dozó Művészeti és Hagyomány-

őrző Civil 
Sze rveze t 
egész évben 
lehetőséget 
biztosít a fi-
atalok szá-
mára a nép-
tánc-, nép-
zene-, nép-
daloktatásra 
és különbö-
ző kézmű-
ves foglal-
kozásokra. 
Elhívatot t 
pedagógu-
saik fontos-
nak tartják a 
népi hagyo-
mányok to-
vábbadását, 
a közösség 
megtartását 
és megerősí-
tését. Ezek-

re a programokra lehetőséget ad 
a református egyház által fenn-
tartott Nemzetház (Egy ház a 
nemzetért), ahol a helyi gyere-
kek rendszeres oktatásban ré-
szesülnek. A programok anyagi 
fedezetének nagy részét a Nem-
zeti Kulturális Támogatáskeze-
lő, Csoóri Sándor Alap biztosítja.

Fábián Katalin

„Szolgáljatok az Úrnak 
örömmel…”

Lelki megújulás és megerősödés – Munkatársi csendesnap 
Nagyberegen

Mint ahogy az efézusi gyüleke-
zet is hálás az apostolért, az ige-
hirdetőért, Pálért, aki nagy oda-
figyeléssel vezette a gyülekeze-
tet, s Isten Szentlelke kimunkál-
ta bennük, hogy ők is szolgálat-
tevők legyenek. Olyan elhívást 
kaptak, ami a szívükbe volt beül-
tetve. Isten Szentlelke ma is elül-
teti a magot és szolgálattevőkké 
tesz embereket a gyülekezetek-
ben, mondta az igehirdető. Aki 
arra is rámutatott, csakis az újjá-
született, megváltott ember tud-
ja igazán szolgálni a gyülekeze-
tet, és neki ezt meg is kell tennie. 

Nem összekeverendő az Úr 
Jézus Krisztusnak végzett szol-
gálat az önkéntes munkával! – fi-
gyelmeztetett Tóth László. Mert 
ennek a szolgálatnak itt meg van 
határozva a célja és helyszíne is. 
Az Úr Jézus Krisztus áldozatho-
zatalával, vérével szerzett egy-
ház az a hely, ahol a hívő embe-
rek szolgálhatják az Urat és egy-
mást. A szolgálattevők arra hí-
vattak el, hogy ügyeljenek a gyü-
lekezetre, hogy az egy lelkileg 
is egészséges közösség legyen, 

amelyben a nyáj tagjai megélhe-
tik a hitüket, erősödhetnek ben-
ne, szolgálhatják az Urat, megta-
lálhatják önmagukat abban, ami-
ben az Úr Jézus Krisztus szeret-
né őket látni. Isten rád bízta ezt 
és azt akarja, hogy örömmel vé-
gezd, együtt a többiekkel, Isten 
nagy nevének dicsőségére! – zár-
ta az áhítatot az esperes.

Szilágyi Károly gáti lelkész, 
az egyházmegye missziói bizott-
ságának elnöke előadásában bib-
liai példákon arra mutatott rá, 
hogy a szolgálat bizony egye-
dül nem megy, kellenek a segí-
tőtársak és kell a Szentlélek ve-
zetése. Igaz, ha jól megy a mun-
ka, az nem tetszik az ördögnek. 
A 90-es években egy lendületes 
hitélet indult el, de a sátán – mint 
Jóbot – most kikért minket. Jár-
vánnyal, háborúval tesz próbára, 
nyomorúságokkal rostál bennün-
ket. És sajnos a próbák, a bajok 
nem sokakat vittek közelebb Is-
tenhez, hanem messzebb sodor-
tak tőle. Ezért most még erőseb-
ben össze kell fogni, közösen 
kell tekerni azt a bizonyos lel-
ki kerékpárt, mondta az előadó. 
Sajnos sokan elmentek, korábbi 
szolgálattevők is. Sok teher ne-
hezedik az itthon maradott ke-
vés munkatársra, akik sokszor 
elismerés helyett inkább bírála-
tot kapnak, és bizony elfáradnak, 
meglankadnak, elveszítik lelke-
sedésüket a szolgálatban. Ezért 
kellenek a segítők, ezért alko-
tott Isten gyülekezetet. És jó, ha 
a gyülekezetben minél többen 

válnak szolgálókká, ha nem rej-
tőzködnek. Illés is akkor tapasz-
talta meg Isten jelenlétét, ami-
kor előjött a barlangból. „Csak 
Istennél csendesül el lelkem”, 
mondja a zsoltáros is. Ezért fon-
tos, hogy rendben legyen a kap-
csolatunk az Úrral, hogy néha 
megálljunk, imádságban elcsen-
desedjünk, hogy a halk és szelíd 
szóban meghalljuk az Istent, aki 
megerősít bennünket.

Az alkalom – melyen a 
KRISZ-héten összeállt dicsőí-
tő együttes is szolgált – csopor-
tos beszélgetésekkel folytatódott, 
melynek keretében nem csupán 
tapasztalatot cseréltek a csoport-
tagok, de a munkatársi szolgá-
lat lehetőségeinek bővítéséről, a 
meglévők jobbá tételéről, illetve 
a szolgálattevők megerősítésének 
fontosságáról is szó esett.

Barta Attila fornosi lelkész 
záróáhítatában a csapatmunka 
fontosságára hívta fel a figyel-
met. Minden csapatnak kell le-
gyen vezetője. Jézus vezet ben-
nünket – ahogy tette a tanítvá-
nyokkal –, ő tudja, mi az úticél. 
Az előadó arra is felhívta a figyel-
met, hogy a csapatban mindenki-

nek kell legyen feladata. S bár a 
munkában, a szolgálatban olykor 
így is megfáradnak a tagok, de a 
csapatban van kibe kapaszkodni, 
van kire támaszkodni, van, aki fel-
emelje azt, aki megbotlott, van ki-
vel közösségben imádkozni. Per-
sze a csapatban lehetnek rivalizá-
lások, mint ahogy a tanítványok 
is vitatkoztak az úton, ki a legna-
gyobb. Ránk is vonatkozik a jézu-
si intés: „Ha valaki első akar lenni, 
legyen mindenki között az utol-
só és mindenki szolgája!” (Mk 9, 
35). Jézus ebben is példát muta-
tott. Legnagyobb szolgálata: éle-
tét adta értünk. Legyen láthatóvá 
életünkön, hogy az Úr megváltott 
gyermekei vagyunk, zárta gondo-
latait Barta Attila.

Hogy miért van szükség az 
ilyen alkalmakra? Simon Sán-
dor helyi gondnok, a csendesnap 
egyik szervezője zárásként kifej-
tette: mert a szolgálattevők is meg-
fáradhatnak, szükségük van a töl-
tekezésre. Kell, hogy lássák: nin-
csenek egyedül, hogy épülhesse-
nek egymás hite által is, hogy Is-
ten megerősítse őket, s a lelki táp-
lálékkal való töltekezés után még 
nagyobb erővel, lelkesedéssel, de 
alázattal végezzék az Úrtól kapott 
feladatukat. Hogy tudjanak öröm-
mel szolgálni az Úrnak. „Viselje-
tek gondot tehát magatokra és az 
egész nyájra, amelynek őrizőivé 
tett titeket a Szentlélek, hogy legel-
tessétek az Isten egyházát, amelyet 
tulajdon vérével szerzett” (ApCsel 
20, 28) – szólt útravalóul az ige.

Marton Erzsébet



Csütörtök Augusztus 17.

Köszöntjük Jácint nevű olvasóinkat!

Hétfő Augusztus 14.

Köszöntjük Marcell nevű olvasóinkat!

Kedd Augusztus 15.

Köszöntjük Mária nevű olvasóinkat!

Szerda Augusztus 16.

Köszöntjük Ábrahám, Rókus nevű olvasóinkat!

2023. 
augusztus 9.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
00:15 CSI: New York-i

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:25 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Drágám, add 

az életed!
23:20 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra
01:00 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - Roma 

magazin
07:15 Domovina
07:45 Magyar világ
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:40 Vár a Kárpát-
medence

13:55 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:55 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:48 Időjárás-jelentés

15:49 Álmok álmodói
16:00 Gasztroangyal
16:55 Vár a Kárpát-

medence
17:05 Rex Kanadában III.

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:50 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:50 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
21:00 A híd

Tévéfilmsorozat
23:04 Kenó
23:05 Időjárás-jelentés
23:10 A tengeralattjáró

Német tévéfilmsor.
00:10 Mesterember
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Almárium - 

Válogatás
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Az utódok 

reménysége
10:50 Párhuzamos 

történetek
11:20 Örvényben
11:40 Pillanatnyi 

pénzzavar
Magy. bűnügyi film

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Közelebb - 

Roma magazin
13:55 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:25 Öt kontinens
15:55 Itthon vagy!
16:15 Szerelmes földrajz
16:55 Vár a Kárpát-

medence
17:00 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Önök kérték! – 

Válogató adások
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Agapé
22:35 Dokuzóna
23:30 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték

08:10 Kerékpártúra
08:35 Kékek
09:05 OTP Bank Liga
11:00 OTP Bank Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:10 OTP Bank Liga
15:05 Kosárlabda - 

Férfi kosárlabda 
olimpiai 
előselejtező

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Felvezető műsor: 
Kosárlabda

17:30 Férfi kosárlab-
da olimpiai elő-
selejtező

19:25 Értékelő műsor: 
Kosárlabda

19:40 Góóól!2
20:35 Atlétika-vb magazin
21:05 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:30 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
00:15 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Drágám, add 

az életed!
23:20 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra
01:00 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:45 Öt kontinens
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:40 Vár a Kárpát-
medence

13:55 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:55 Almárium - 
Válogatás

15:45 Egy Perc Híradó
15:49 Időjárás-jelentés
15:50 Álmok álmodói
16:05 Gasztroangyal

16:55 Vár a Kárpát-
medence

17:05 Rex Kanadában III.
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:55 SzerencsePerc
20:56 Sanditon

Angol tévéfilmsor.
21:50 Jób lázadása

Magyar játékfilm
23:25 Kenó
23:28 Időjárás-jelentés
23:35 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

00:10 A Nagyok
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Almárium - 

Válogatás
08:15 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 Álmok álmodói
11:35 A pártütők

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:20 Magyar világ
15:50 Itthon vagy!
16:15 Szerelmes földrajz
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
18:50 Vár a Kárpát-

medence
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Üdítő: Alfonzó
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Agapé
22:35 A magyar zene 

története
23:10 Klasszikusok 

délidőben
00:05 Hagyaték

07:45 Strandröplabda 
Országos 
Bajnokság

09:50 Női labdarúgó 
világbajnokság

12:05 Kékek
12:30 Pecatúra
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Bringasport
13:35 Kerékpártúra
14:05 Szabadidő
14:40 Férfi kosárlab-

da olimpiai elő-
selejtező

16:40 Atlétika-vb magazin
17:15 Nemzeti 

Sporthíradó
17:30 OTP Bank Liga
19:30 Góóól!2
20:30 Fradi Tv
21:05 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:30 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
00:15 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:25 Döglött akták
Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Drágám, add 

az életed!
23:20 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra
01:00 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:45 Mesterember
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:40 Vár a Kárpát-
medence

13:55 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:55 Almárium - 
Válogatás

15:50 Egy Perc Híradó
15:51 Időjárás-jelentés

15:52 Álmok álmodói
16:05 Gasztroangyal
16:55 Vár a Kárpát-

medence
17:05 Rex Kanadában III.

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:40 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:05 Anne otthonra talál

Angol tévéfilmsor.
22:35 Kenó
22:39 Időjárás-jelentés
22:45 Fordulópont

Francia kalandfilm
00:30 Magyar nők
01:00 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:34 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium - 

Válogatás
08:05 Szép hazánk, 

Magyarország!
08:15 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:10 Szép hazánk,

Magyarország!
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:24 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
10:55 Aki egy embert 

megment
11:10 De őszintén!
11:15 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:30 Az aranyifjú

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Püspökkenyér
15:20 Hazajáró
15:50 Itthon vagy!
16:10 Szerelmes földrajz
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:53 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári Palota-

koncert 2020
20:55 Férfi kosárlab-

da olimpiai elő-
selejtező

23:05 Dögkeselyű
Magy. bűnügyi film

00:55 Himnusz

07:45 Strandkézilabda
08:05 Férfi kosárlab-

da olimpiai elő-
selejtező

09:55 Női labdarúgó 
világbajnokság

12:45 Nemzeti 
Sporthíradó

14:00 Atlétika-vb magazin
14:30 OTP Bank Liga
16:30 Mi vagyunk az 

Újpest
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin
17:30 Góóól!2
18:30 Női labdarúgó 

világbajnokság
20:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:30 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
00:10 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:25 Az Év Hotele

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Drágám, add 

az életed!
23:15 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:20 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra
01:00 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:57 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 P'amende
07:45 Magyar nők
08:15 Ridikül
09:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:50 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:45 Vár a Kárpát-
medence

14:55 Almárium - 
Válogatás

15:50 Egy Perc Híradó

15:51 Időjárás-jelentés
15:52 Álmok álmodói
16:05 Gasztroangyal
16:55 SzerencsePerc
17:05 Rex Kanadában III.

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

17:45 Vár a Kárpát-
medence

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:55 Önök kérték! –

Válogató adások
21:55 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
22:45 Kenó
22:50 Időjárás-jelentés
22:55 M.a.s.h

Angol filmvígjáték
00:55 Öt kontinens
01:25 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:50 Mindennapi
06:54 Világ
07:20 Időjárás-jelentés
07:24 Almárium - 

Válogatás
08:20 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:21 Örvényben
10:35 Jó embert 

keresünk!
10:50 Vár a Kárpát-

medence
10:55 Találkozás
11:05 Álmok álmodói
11:10 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 A vihar

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:25 Slovenski Utrinki
13:50 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 A Nagyok
15:55 Itthon vagy!
16:15 Szerelmes földrajz
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:55 Női röplabda Eu-

rópa-bajnokság
22:15 Agapé
23:10 Családi kör
00:05 Szerelmes földrajz

07:50 Jövünk!
08:20 Női labdarúgó 

világbajnokság
10:15 UEFA Bajnokok 

Ligája
12:30 Szabadidő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Atlétika-vb magazin
13:45 Mi vagyunk 

az Újpest
14:15 Pecatúra
14:45 Sportlövészet
15:00 Férfi kosárlab-

da olimpiai elő-
selejtező

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Vízilabda magazin
17:30 Vívás
18:00 Fradi Tv
18:35 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
23:00 Értékelő műsor:

 Labdarúgás



Szombat Augusztus 19.

Köszöntjük Huba, Lajos nevű olvasóinkat!

Vasárnap Augusztus 20.

Köszöntjük István nevű olvasóinkat!

Péntek Augusztus 18.

Köszöntjük Ilona nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
augusztus 9. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:30 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:10 Celebrandi
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
00:10 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:25 A főnök meg én 
meg a főnök - A 
Thália Színház 
előadása

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Drágám, add 

az életed!
23:20 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra
01:00 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:55 Rondó
07:20 Kárpát-medence
07:45 A Nagyok
08:15 Ridikül
09:10 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

13:55 Fedezzük fel Fred 
Chesneau-val a 
világ konyháit!

14:55 Almárium - 
Válogatás

15:50 Egy Perc Híradó
15:52 Időjárás-jelentés
15:53 Álmok álmodói

16:05 Gasztroangyal
17:00 Itthon vagy!
17:20 Az első király -

Történetek 
Szent Istvánról

17:45 Vár a Kárpát-
medence

17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
21:00 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
Különkiadás

22:00 Zöld könyv
Angol játékfilm

00:05 Kenó
00:08 Időjárás-jelentés
00:10 Roy Bean bíró 

élete és kora
Angol westernfilm

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:34 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:50 Mindennapi
06:55 Kék bolygó
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Almárium - 

Válogatás
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:28 Katolikus krónika
10:55 Isten kezében
11:20 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:30 Talpig úriasszony

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Rondó
14:00 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:25 Kárpát-medence
15:50 Itthon vagy!
16:10 Szerelmes földrajz
16:50 Vár a Kárpát-

medence
16:55 Nyár 23
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Mága Zoltán 

koncert
22:40 Szabadság tér ́ 89
23:25 Szerelmes földrajz
23:55 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:34 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
00:55 Szép hazánk, 

Magyarország!
00:57 Himnusz

07:45 Sportlövészet
08:05 Pecatúra
10:30 Atlétika-vb magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:15 Vízilabda magazin
13:30 Vívás
14:00 Szabadidő
14:30 Női röplabda Eu-

rópa-bajnokság
16:30 Atlétika-vb magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Atlétikai világ-

bajnokság
17:45 Péntek Esti Foci
18:00 OTP Bank Liga
19:45 Péntek Esti Foci
20:15 OTP Bank Liga
22:00 Péntek Esti Foci

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Meryem
Török filmsor.

06:45 Kölyökklub
09:05 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:15 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:55 Négy esküvő 

és egy temetés
Amerikai filmsor.

12:10 Autogram
12:55 Hotel Transyl-

vania 2. - Ahol 
még mindig 
szörnyen jó
Amerikai animációs 
kalandvígjáték

14:45 Ready Player One
Am. kalandfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:05 Hotel Transyl-

vania 3.
Am. animációs ka-
landvígjáték

22:00 A fejedbe látok
Amerikai-kanadai 
akciófilm

00:15 A Titán
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Magyar népmesék
07:15 Magyar népmesék
07:25 Magyar népmesék
07:35 Magyar népmesék
07:45 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:05 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
08:30 A kis hableány

Am. animációs sor.
08:55 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:20 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:45 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:10 Balu kapitány
kalandja
Am. animációs sor.

10:40 Extreme-E 
magazin

11:20 Poggyász
11:55 Erdőmánia
12:35 Családi titkok
13:50 Derült égből Polly

Amerikai vígjáték
15:50 Columbo

Amerikai krimi
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Kémek a 

szomszédban
Amerikai vígjáték

22:25 A sötét ötven 
árnyalata
Amerikai dráma

00:55 Lejtmenet
Amerikai romanti-
kus film

04:00 Nyár 23
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Magyar Krónika
07:15 Szerelmes földrajz
07:50 Az utódok 

reménysége
08:20 Divat & dizájn
08:50 Noé barátai
09:25 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
09:58 Egy Perc Híradó
10:00 Nyár 23
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Nikla
14:05 Az oroszlán 

ugrani készül
Magyar bűnügyi 
film

15:27 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:35 Nemzeti kincse-

ink a 
Hungarikumok

16:00 Apás vakáció
Szlovák családi 
filmsor.

17:00 Főmenü: 
Sajtos-tejfölös

17:50 Vár a Kárpát-
medence

17:55 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:37 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 István, a király 

40 - Így készült 
az előadás

20:00 István, a király - 
előadás

22:00 Gregorio Cortez 
balladája
Angol westernfilm

23:40 Kenó
23:44 Időjárás-jelentés
23:45 A Poszeidon 

katasztrófa
Angol katasztró-
fafilm

01:40 Az igazság útja
Angol bűnügyi film

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű 

hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű 

hírek
05:25 Kínai nyelvű 

hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:15 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Opera Café
07:35 Püspökkenyér
08:05 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:35 Evangélium
09:05 Novum
09:35 Multiverzum
10:05 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
Különkiadás

10:55 Öt kontinens
11:30 Pénz beszél

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Vár a Kárpát-

medence
13:30 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Vízilabda 

magazin
14:15 Bringasport
14:40 Szabadidő
15:10 Építők
15:40 OTP Bank Liga
17:35 OTP Bank Liga
19:50 OTP Bank Liga
22:00 Vár a Kárpát-

medence
22:10 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:05 Dokuzóna
00:05 Promenád
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:16 Angol nyelvű 

hírek
01:20 Családi kör

05:45 Atlétikai világ-
bajnokság - 
Előzetes

06:15 OTP Bank Liga
08:15 Atlétikai 

világbajnokság
15:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
17:00 Női röplabda Eu-

rópa-bajnokság
18:15 Atlétikai 

világbajnokság
22:35 OTP Bank Liga

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:25 Fókusz Plusz
06:25 Kölyökklub
08:30 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:10 Fiú a Marsról

Amerikai családi 
vígjáték

11:25 Ki a faszagyerek?
Amerikai-német ak-
cióvígjáték

13:15 Men in Black: 
Sötét zsaruk a 
Föld körül
Am. akcióvígjáték

15:50 Bolondos dallamok
Amerikai kaland-
vígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cobra 11
Német akciófilm-sor.

20:15 A kismenő
Amerikai romanti-
kus vígjáték

22:20 Átjáróház
Magyar romantikus 
vígjáték

00:40 Drakulics elvtárs
Magyar vígjáték

05:00 Hupikék törpikék
Belga animációs sor.

05:30 Magyar népmesék
05:40 Magyar népmesék
05:50 Én kicsi pónim

Amerikai, kanadai 
családi film

07:45 Pókember
Am. kaland film

10:40 Garfield
Angol, amerikai 
animációs film

12:15 Garfield 2.
Brit, amerikai ani-
mációs film

14:10 Lúdas Matyi
Magy. animáci-
ós film

15:45 Csinibaba
Magyar vígjáték

18:00 Tények

18:55 Halálos iramban 7.
Amerikai, japán ak-
ció film

22:00 Sokkal több 
mint testőr
Am., bolgár, hongkon-
gi, holland vígjáték

00:30 Esti iskola
Amerikai vígjáték

04:00 Nyár 23
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:44 Nyár 23
07:55 Szép hazánk, 

Magyarország!
08:00 Szent István-napi 

Díszünnepség 
és tisztavatás a 
Kossuth téren

08:30 Katolikus krónika
09:00 Légiparádé a 

Duna felett
10:00 Szép hazánk, 

Magyarország!
10:02 Szép hazánk, 

Magyarország!
10:04 Itthon vagy!
10:20 Szép hazánk,

Magyarország!
10:58 Időjárás-jelentés
10:59 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:25 Neked szól!
11:30 Isten kezében
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 A Magyar Szent 

István-rend ün-
nepélyes átadása

14:25 Ízőrzők: A kenyér
15:00 Az Árpádok 

felemelkedése
15:50 Időjárás-jelentés
15:55 SzerencsePerc

16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 ...a kenyérben a

lelkünk is benne 
van...

16:25 Magyar szentek 
és boldogok - Szent 
László király

16:55 Ünnepi Szentmi-
se és Szent 
Jobb-körmenet 
a Szent István 
Bazilikában

18:55 Portrék a Ma-
gyar Szent Ist-
ván–rend kitün-
tetettjeiről

19:20 Petőfi nyomában 
- a költő visszatér

19:25 Vár a Kárpát-
medence

19:30 Híradó
19:55 Időjárás-jelentés
19:58 Pollenjelentés
20:00 Hungarikum Gála
20:55 Szép hazánk, 

Magyarország!
20:57 Szép hazánk, 

Magyarország!
21:00 „Tűz és fények 

játéka”
21:40 Honfoglalás

Magyar történel-
mi film

23:27 Kenó
23:29 Időjárás-jelentés
23:35 Adriano Olivetti - 

Egy álom ereje
Életrajzi film

01:30 Adriano Olivetti - 
Egy álom ereje
Életrajzi film

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű 

hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű 

hírek
05:25 Kínai nyelvű 

hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:45 Esély
07:05 Időjárás-jelentés

07:10 Világ
07:30 Noé barátai
08:05 Kontúr
08:45 Álmok álmodói
08:50 Ízőrzők: Nikla
09:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:55 Főmenü: 

Sajtos-tejfölös
10:55 A magyarság to-

temállatai nyo-
mában - Külön-
leges országjá-
rás Szemadám 
Györggyel

11:50 Női labdarúgó 
világbajnokság

14:00 M4 sport+
14:00 Női labdarúgó 

világbajnokság
14:30 Építők
15:00 OTP Bank Liga
16:50 Női röplabda Eu-

rópa-bajnokság
19:00 Szabadidő
19:35 Jövünk!
20:05 OTP Bank Liga
22:00 Vár a Kárpát-

medence
22:10 Királyok, sírok,

gének
23:05 A Nagyok
23:35 Nyári emlékek 

- Hogy volt?! 
Különkiadás

00:30 Öt kontinens
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Mma

04:00 Atlétikai 
világbajnokság

07:15 Atlétikai 
világbajnokság

08:45 Atlétikai 
világbajnokság

14:00 Női labdarúgó 
világbajnokság

20:05 Női labdarúgó 
világbajnokság

23:05 Női labdarúgó 
világbajnokság
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A termény tárolása pedig 
most különösen nagy elővigyá-
zatosságot igényel, hisz ki tudja, 
mikor akad vevő a kalászos ga-
bonára. Meg majd a később levá-
gásra kerülő kukoricára, amelyik 
növény a tavalyival ellentétben a 
legtöbb helyen szép termést ígér. 

Hogy leginkább mi jelle-
mezte a mögöttünk hagyott ter-
mesztési ciklust, arra a külön-
böző kistérségekben gazdálko-
dók más-más válaszokat adtak.

– A zápszonyi határban kora 
tavasszal a belvizekkel gyűlt 
meg jelentősen a bajunk, így a 
legtöbb földművesnek 23-25 
mázsás hozamokkal kellett be-
érnie – mondja Csernáti István 
helyi termelő. – Ez bizony na-
gyon kevés, legtöbbször az ön-
költségi árat sem fedezi. Bel-
víz esetén igazából nem számít, 
hogy mennyi műtrágyát forgat-
tál be a magágyföldbe, milyen 
minőségű vetőmagot használtál, 
hisz egy-egy nagy kiterjedésű 
ázásfoltról gyakorlatilag nem ta-
karítottál be semmit. Ám a meg-
maradt vetések állapotát mégis-
csak figyelemmel kellett kísér-
ni, hisz a kalászosokat virágzá-
suk idején többféle rovarkártevő 
is megtámadta. Aki nem védeke-
zett idejében és kellő hatékony-
sággal, az jórészt üres kalászo-
kat csépelt ki. A szántóföldi nö-
vénytermesztéssel foglalkozók-
nak mindeddig tehát kevés siker-
élményben volt részük. Remél-
jük, hogy a kukorica és a napra-
forgó jelentősen javít a negatív 
mérlegen – bizakodik beszélge-
tőtársam.

– A guti gazdáknak, farme-
reknek, illetve mezőgazdasági 

Aratás – 2023: Versenyfutás az idővel

Honnan lesz pénz az őszi 
vetések finanszírozására?

Ősziekből tájegységenként különböző hozamokat sikerült elér-
ni idén a kárpátaljai gazdáknak. Akik most főleg annak örülnek, 
hogy végre sikerült learatni és raktárra hordani a termést. Hisz a 
gyakran esősre váltó időjárás miatt a betakarítást számtalanszor 
félbe kellett szakítani: a gazdák mindvégig versenyt futottak az idő-
vel. Az aratás vége felé gyomnövények lepték el a táblákat, ezért a 
megszokott tempónál lassabban haladhattak az arató-cséplőgépek, 
s itt-ott már különböző gombabetegségek is felütötték a fejüket. 

vállalkozóknak a belvízzel ugyan 
nem gyűlt meg a bajuk, ám a rovar-
kártevők ellen nekik is határozottan 
fel kellett lépniük – hangsúlyozza 
Peres Tibor helyi gazda. Aki arra is 

felhívta a figyelmet, hogy talán már 
túljutottunk a 2022-es mélyponton. 
Hisz emlékezzünk csak vissza, a 
háború kitörését követően nemso-
kára az országban hatalmas üzem-
anyaghiány lépett fel, ami szinte le-

hetetlenné tette a tavaszi munkála-
tok idejében való elvégzését. A mű-
trágya ára már korábban az egek-
be szökött, tehát sok esetben emi-
att maradt el a táblák fejtrágyázása. 
Aratáskor ugyan már lehetett gáz-
olajat vásárolni, ám a korábbinál 
25-30%-kal magasabb áron. Nyil-
vánvaló, hogy egy-egy tábla levá-
gása legutóbb ennyivel került töb-
be. Az elmúlt év egyetlen pozití-
vuma, hogy akkor még elfogadha-
tó áron lehetett túladni a kicsépelt 
terményen. 

– Most viszont a nagybani fel-
vásárlók részéről nem tapaszta-
lunk semmiféle érdeklődést. 

– Nekem, mint három hektá-
ron gazdálkodó termelőnek az a 
szerencsém, hogy évekkel ezelőtt 
sikerült kialakítanom jól működő 
kapcsolatokat mindazokkal, akik a 
háztájiban sertést, baromfit, galam-

bot tartanak. Számomra nem gond 
annak a kérésnek a teljesítése, hogy 
a megadott címre vigyek 1-2-3 má-
zsa gabonát. Abban bízom, hogy ez 
az együttműködés továbbra is za-
vartalan lesz – mondja Peres Tibor. 

– Az ugocsai Tiszahát telepü-
lésein és a távolabbi falvakban a 
gazdák többnyire 50-55 mázsa kö-
rüli termést takarítottak be őszi 
kalászosokból. 

– Mindez nem jött csak úgy 
magától – magyarázza Oroszi Jó-
zsef nevetlenfalui farmer. – Be-
vállaltuk például, hogy ősszel a 
szükséges mennyiségű komplex 
műtrágyát beforgatjuk a talaj-
ba, s a technológiai előírások-
nak megfelelően elvégezzük a 
tavaszi fejtrágyázást is. Tettük 
ez utóbbit már annak tudatában, 
hogy tisztában voltunk vele: a 
meghirdetett EU-s embargó mi-
att az ukrajnai gabonát nem lehet 
majd teríteni Kelet-Közép-Euró-
pa országaiban.

– Az nem jelent megoldást, 
hogy a terményt felajánlják azok-
nak a helyi baromfitenyésztők-
nek, akik keveréktakarmány-gyár-
tó kapacitással is rendelkeznek?

– Valamennyi gabonát felvesz 
az itteni piac is, ám rájuk teljes 
mértékben nem hagyatkozhatunk. 

Abban reménykedünk, hogy az 
ősz folyamán nemzetközi szin-
ten találnak megoldást az Uk-
rajnában megtermett kenyérnek 
való értékesítésére. Hisz ne fe-

ledjük, sürget az idő: a követke-
ző idényre való felkészülés már 
megkezdődött. Zajlik a szal-
ma betakarítása, a tarlóhántás. 
S hamarosan elkezdődik azok-
nak a tábláknak a felszántása, a 
magágykészítés, amelyeken ka-
lászosokat kívánnak termeszteni 
a földművesek. Megjegyzem, a 
környékünkön a háború óta egy-
re kevesebben kötelezik el magu-
kat az őszi gabonafélék termesz-
tése mellett. Nincs mit csodál-
kozni ezen, hisz egy-egy hektár 
megművelése, gondozása, leara-
tása mintegy 40 ezer hrivnyába 
kerül. S jól tudjuk, hogy a költsé-
geket állami támogatás híján tel-
jes egészében a termelőnek kell 
kigazdálkodni. Ezért is óvatos 
valamennyi sorstársam a végső 
döntés meghozatalakor. 

Kovács Elemér

Bár a sok eső kifejezést 
ugyancsak óvatosan kell értel-
meznünk. Mert miközben a sző-
lészek már a legdrágább vegy-
szereket is bevetik, hogy ment-
sék a bogyókat – ugyanúgy 
tesznek a szabadföldi paradi-
csomtermesztők is –, aközben a 
házikertek gazdái rekordmennyi-
ségű uborkaterméssel dicseked-
nek, s a paszulytövek is ontják 
a csöveket. De nem panaszkod-
hatunk a gyökérzöldségek – sár-
garépa, petrezselyem – hozamá-
ra sem. Virágágyásaink gyönyö-
rűek. Ám hiába nyílnak meg oly 
gyakran az ég csatornái, a le-
gelők lassan kiégnek, kopár-
rá válnak.

De lássuk, hogy ez a számok-
ban miként tükröződik. 

– Az idei július hatalmas 

Meteorológia – 2023. Minden másként alakul, mint tavaly

Kéthavi csapadék júliusban
Miközben az öreg kontinens más tájain sorra dőlnek meg a me-
legrekordok, s a lakosság sokat szenved az egymást követő hőség-
napoktól, amikor is 37-39, s olykor 42-43 fok fölé kúszik a hőmé-
rő higanyszála, itt, Kárpátalján inkább a rengeteg csapadék okoz 
gondot. Gondoljunk csak az elhúzódó aratásra!

mennyiségű, 84 mm-nyi csapadék-
kal örvendeztetett meg bennünket, 
ami egy átlagos évnek nagyjából a 
kétszerese – fogalmaz Fedinisinec 
Erzsébet, a Beregszászi Meteoro-
lógiai Állomás vezetője. – Tavaly 
ilyenkor már tombolt a kániku-
la, akkor mindössze 16 mm eső-
vel kellett beérnünk. Egyébként az 
idei év első hét hónapjában össze-
sen 316 mm csapadék hullott, ami 
kiemelkedően figyelemre méltó, 
hisz, ha ez a tendencia így folyta-
tódik, akkor év végén 600 mm-nél 
is többet könyvelhetünk el, amire 
az utóbbi tíz évben csupán egyszer 
volt példa. Méghozzá 2020-ban. 
Ám például a legutóbbi 6-8 évben 
434–475 mm között regisztráltuk 
az évi csapadékmennyiséget.

– Többször beszéltünk már a 
lopakodó szélsőségekről…

– Ennek kapcsán azt szeretném 
kiemelni, hogy idén minden más-
ként alakul, mint tavaly. Vegyük 
sorra. 2022 májusában csupán 4 
mm-nyi csapadék hullott, idén en-
nek a gyakorlatilag mérhetetlenül 
csekély mennyiségnek a több mint 
ötszörösét regisztráltuk. A két jú-
niust összevetve pedig azt látjuk, 

hogy idén több mint kétszer annyi 
eső esett az év hatodik hónapjában, 

mint az elmúlt esztendőben. Nem 
lehet eléggé hangsúlyozni, hogy 
nyáron minden milliméternyi eső 
számít. Tessék csak megnézni a 
kukorica- és napraforgótábláinkat! 
Most öröm rájuk nézni, nem úgy, 
mint tavaly ilyenkor. 

– Hőségnapok…
– Ezek egyelőre nem gyűrűztek 

be hozzánk. Bár a hőmérséklet a 
nap legmelegebb óráiban többször 

is 31-32 fok körül mozgott, éjsza-
kára szerencsés módon a 21-23 
fokos tartományba süllyedt, ami 
megteremtette a nyugodt, biz-
tos alvás legfontosabb feltétele-
it. De azért figyelmeztetnék min-
denkit, hogy ebben a régióban az 
augusztus a legmelegebb hónap, 
tehát – sportnyelven szólva – ez 

még nem egy lefutott 
meccs. 

– Jégeső, vihar-
károk.

– Lassan hozzá kell 
szoknunk ahhoz, hogy 
a nyári zivatarok, az 
egyre gyakrabban je-
lentkező trópusi vihar-
szerű esőzések renge-
teg kárt tesznek mind 
a mezőgazdasági kultú-
rákban, mind az épített 
környezetben. Fokoz-
za a pusztítás mértékét, 
ha ezek a szupercel-
lák jégesővel párosul-
nak. Mindezt legutóbb 
Beregdéda és Oroszi 
lakói szomorúan kons-
tatálhatták. Reméljük, 
hasonló negatív ese-
ményekre ezen a tájon 

jó ideig nem kerül sor. 
Eszenyi Gábor
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Első lépés szociális program
A Pro Agricultura Carpatika Kárpátaljai Megyei Jótékony-

sági Alapítvány újból várja a kiskorú gyereket, vagy gyerekeket 
nevelő kárpátaljai magyar családok jelentkezését az „Első lépés” 
szociális programban való részvételre.

A szociális program célja: életképes családi gazdaságok létreho-
zásának és beindításának segítése.

A pályázathoz szükséges dokumentumok:
● a családi összetételről szóló igazolás;
● személyigazolvány és identifikációs kód másolata, jól 
    látható minőségben;

●  az óvodás 
vagy tanköteles 
korú gyerekek ese-
tén igazolás a tan-
intézményben való 
tanulásról;

● kérelem, ben-
ne rövid indoklás 
arról, hogy miért 
szeretnének részt 
venni a kedvezmé-
nyes programban;

● gazdálkodá-
si terv.

A szükséges 
űrlapok letölthe-
tők a facebook ol-
dalunkról: https://
www.facebook.
c o m / P r o A

g r i c u l t u r a C a r p a t i k a J o t e k o n y s a g i A l a p i t v a n y / , 
vagy a honlapunkról: https://proagri.org/ (azon belül is a Letölté-
sek fülnél).

A program részleteiről pontos tájékoztatást kaphatnak
● az alapítvány irodájában (Beregszász, Timoscsuk Mihály 
    utca 6.), Tel.: 0673124295, 0993590993;
● Nagydobronyban Hidi Lászlónál. Tel.: 0673124353
Falugazdászainknál:
● Gál Ilona, tel.: 0961700744
● Molnár Ildikó, tel.: 0673136258
● Tihor-Sárközi Mónika, tel.: 0673136398
● Nagy Éva, tel.: 0676567679
● Nadimova Erzsébet, tel.: 0678850482
● Varga István, tel.: 0997541324
A pályázat benyújtható: 2023. augusztus 1-től 
szeptember 15-ig.
A programot a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

A Pro Agricultura Carpatika Alapítvány balintgazda.hu

Cikksorozatunk előző része-
iben megismerkedhettünk az 
uborka peronoszpórás és a pa-
radicsom fitoftórás gombás 
megbetegedéseivel, valamint 
az ellenük való védekezés le-
hetőségeivel. Mivel 
az idei nyár rend-
kívül csapadékos, 
párás, ezért ezek-
nek a kórokozók-
nak a megjelenése 
kertjeinkben szin-
te elkerülhetetlen. 
Ez a csapadékos 
időjárás nem csak 
a gombás, hanem a baktéri-
umos megbetegedéseknek is 
nagyon kedvez. Jelenlegi írá-
sunkban szeretnénk bemutat-
ni egy olyan zöldségnövényt, 
amelyet a különböző baktéri-
umos betegségek nagy elősze-
retettel támadnak. Ez a nö-
vény a paprika. 

A paprika esetében is leg-
gyakrabban a nyári hónapokra 
esnek azok a baktériumos meg-
betegedések, amelyek jelentős 
károkat okoznak a paprikaállo-
mányokban. Ezek a kórokozók 
leginkább a szabadföldi körül-
mények között termesztett pap-
rikatáblákat fertőzik. Hajtatás-
ban ritkán találkozhatunk ve-
lük, csupán abban az esetben, 
ha az állomány túlzsúfolt, gyen-
gén átszellőztethető és csak fel-
ső (esőztető) öntözést alkalmaz-
nak benne.

Időszerű kórokozók megjelenése a zöldségtermesztésben (3.)

A paprika baktériumos 
megbetegedései

A kórokozók megjelenései, 
terjedései és tünetei

A paprika baktériumos betegsé-
gei közül a leginkább előforduló, 
valamint a legnagyobb kárt okozó 
baktériumos fertőzések a követke-

zők lehetnek:
Ervíniás lágyrotha-

dás. A paprikatermé-
sek lágyrothadásának 
kórokozója elsősorban 
az Erwinia carotovora 
subsp. carotovora. A bak-
tériumok a termést a se-
beken keresztül fertő-
zik. A termésszövet puha 

lesz, a termés csúcsa elfolyósodik, 
és a termésfal felszakad. A tárolás 
és a szállítás során a lágyrothadás 
jelentősen megnövekszik. Ez főleg 
akkor áll elő, ha a terméseket ko-
rábban megmosták, mivel a kór-
okozó a mosási folyamat során ter-
jed szét. A kórokozó átvitele mag-
gal is lehetséges.

P s z e u d o m o n á s z o s  b o -
gyórothadás. Ez a kórokozó 
(Pseudomonas viridiflava), hason-
lóan a többi baktériumhoz, legin-
kább szabadföldön és a nyár má-
sodik felében fordul elő. Megje-
lenéséhez is szintén a csapadékos, 
meleg (28–30 °C) időjárás a leg-
kedvezőbb. Hasonlóan az Erviniás 
lágyrothadáshoz, a betegség a táro-
lás során is terjed. A betegséget a 
termésen, a kocsánytól kiinduló, a 
bibepont felé terjedő világosbarna 
rothadás jelzi. Csak a belső húsos 
részek és a magház rohad el, a bo-

gyó héja ép marad. A tünetek a le-
vélen nem észlelhetőek. A rothadó 
bogyók és az azokból kifolyó bak-
tériumnyálka – amelyek a talajba 
kerülnek – fertőznek.

Pszeudomonászos levél- és 
termésfoltosság, másik nevén fe-
kete pettyesség. A Pseudomonas 
syringae pv. syringae a paprikán 
ugyanolyan levél- és termésfol-
tosságot okoz, mint a paradicso-
mon. A leveleken, a csészelevele-
ken, a virágokon, a terméskocsá-
nyokon és a terméseken 
sötétbarna, illetve fe-
kete foltok képződnek, 
amelyek rendszerint 1,5 
mm-nél nem nagyob-
bak, gyakran csak pont-
szerűek. Levéltorzulás 
(kanalasodás, hullámo-
sodás, levélnyél – gör-
bülés), majd később a 
beteg levelek elhullása 
figyelhető meg. Súlyos 
esetben jellegzetes tünet 
a hajtáscsúcs-elhalás.

A baktérium a se-
beken és a légzőnyílá-
sokon keresztül aktívan 
hatol a növénybe, leginkább ak-
kor, amikor hirtelen lehűlés és sok 
csapadék együttesen jelentkezik. 
A károk különösen akkor nagyok, 
ha már a palánták betegednek meg. 
A növényen és a növényállomány-
ban a kórokozó vízcseppekkel ter-
jed, amelyek széllel és a munkála-
tok alkalmával vihetők át. A bak-
térium hő-optimuma 20–25 °C kö-
zött van. Ez a kórokozó is átvihető 
vetőmaggal. A talajban levő növé-
nyi maradványokon nagyon hos�-
szú ideig fennmarad. A paprika faj-
taajánlatai között egyaránt megta-
lálhatunk fogékonyabb, kevésbé 
fogékonyabb, valamint ellenálló 
fajtákat. Erre a betegségre a fűszer-
paprika fajták a legfogékonyabbak.

Xantomonászos termésfoltos-
ság. A Xanthomonas vesicatoria az 
összes talaj feletti növényrészt káro-
sítja. A paprikaterméseken a bakté-
rium enyhén domború és varas, 3–6 
mm-es barna foltokat okoz. A beteg 
részeken sokszor az epidermisz (fel-
hám) felszakad. A leveleken apró, 
kerek, vizenyős foltok mutatkoz-
nak, mely foltok később nagyobbak 
lesznek, közepük kifehéredik, szegé-
lye sötétbarna lesz. A súlyosan káro-
sodott levelek elsárgulnak és végül 

lehullanak. A szárakon és a levélnye-
leken a barna foltok többé-kevésbé 
oválisak. Súlyos szárkártétel esetén 
a levelek szintén lehullanak. A kór-
okozó úgy a mag belsejében, mint a 
mag felületén átvihető. A kórokozó 
terjedésének kedvez a 30 °C körüli 
hőmérséklet és a magas (90 % körü-
li) relatív páratartalom.

A védekezés lehetőségei
A paprika baktériumos meg-

betegedései elleni védekezésnél 
kimondottan nagy hangsúlyt kell 
fektetni a megelőzésre. Elsősorban 
igyekezzünk olyan fajtákat válasz-
tani (pl.: Bihar F1, Temes F1, Re-
gös F1 stb.), amelyek kevésbé fo-
gékonyak vagy ellenállóak a fertő-
zésekkel szemben.

Mivel a legtöbb baktériumos 
fertőzés maggal átvihető, ezért 
csak megbízható, betegségmen-
tes vetőmagot alkalmazzunk. 
Szedett mag esetén feltétlenül 
csávázzunk.

Igyekezzünk betartani a ve-
tésforgót és az előző, valamint 
az az évi növényi maradványo-
kat a lehető leggondosabban tá-
volítsuk el!

Amennyiben van rá lehető-
ségünk alkalmazzunk talajta-

karást, ugyanis ezzel 
nagyban csökkentjük 
az esőcseppek által 
a talajból a növény-
re kerülő kórokozók 
számát.

Kerüljük az esőz-
tető öntözést, helyet-
te a csepegtető, eset-
leg (amennyiben sík 
területünk van) az 
árasztásos öntözést 
részesítsük előny-
ben!

Törekedjünk min-
dig a szellős, gyom-
mentes növényállo-

mány megtartására!
Vegyszeres védekezés ese-

tén, a növényvédő szerek kö-
zül nincs túl nagy választékunk. 
Leghatékonyabbak akkor lehe-
tünk, ha megelőző jelleggel réz-
szulfát, rézhidroxid, rézoxiklorid 
hatóanyag tartalmú készítmé-
nyekkel védekezünk. A réztar-
talmú készítményeken túl még 
a Kasumin elnevezésű, kimon-
dottan baktériumos megbete-
gedések ellen alkalmazandó 
növényvédőszer működik ha-
tásosan.

Nagy Éva falugazdász, 
Pro Agricultura 

Carpatika Megyei 
Jótékonysági Alapítvány

A legtöbb nálunk termelt őszi-
barackfajta gyümölcse folya-
matosan érik. A fa egyes ré-
szein a gyümölcsök különbö-
ző időpontban érik el a szedé-
si állapotot.

Az őszibarack jellegzetessé-
ge, hogy az érési időszak utolsó 
két hetében rendkívül nagy mér-
tékű a gyümölcsök súly- és mé-
retbeli növekedése. Ezért nem ér-
demes a házikerti őszibarackfák 
gyümölcsét éretlenül vagy féléret-
ten leszedni, hanem várjuk meg az 
érettség optimális időpontját. Ha 
a gyümölcs tapintásra kemény-
nek érződik, akkor még éretlen; az 
érett őszibarack rugalmas tapintá-
sú, illatos, színe a fajtára jellemző.

Az őszibarackot a többi gyü-
mölcshöz hasonlóan nem szakítva, 
hanem könnyű csavarással kell a 
fáról leszakítani. Ne az ujjaink he-
gyével, hanem egész tenyerünkkel 
és ujjainkkal fogjuk körül a gyü-
mölcsöt, mert így az ujjak nyo-
mó hatása kevésbé érvényesül, és 
a gyümölcs nem foltosodik meg.

Sok házikertben és háztáji 
gyümölcsösben termelnek őszi-
barackot. A gyümölcs mennyisé-
ge sokszor meghaladja a család 
fogyasztói szükségletét, és így a 
gyümölcstermés egy része – saj-
nos igen gyakran osztályozatla-
nul – kereskedelmi forgalomba 
kerül. Ha az értékesítés házban 
vagy piacon történik, akkor eb-
ből nem származik különösebb 
nehézség, ha azonban a termesz-
tő a kereskedelmi begyűjtőknek 
akarja átadni az áruját, akkor szá-
molnia kell azzal, hogy a vegyes 
nagyságú őszibarackot csak lé-
nyegesen alacsonyabb áron vagy 
egyáltalán nem veszik át.

Az őszibarack szüretelése
Négy jó tanács az egyöntetű, 

piacképes minőség elérésére
1. Különböző fajtájú ősziba-

rackot még akkor se szedjünk egy 
edénybe, ha a fajták közel azonos 
időben érnek, mert a fajták eltérő 
tulajdonságokkal rendelkeznek a 
szállíthatóság és a tárolhatóság te-
kintetében. Előfordul, hogy a ke-

vert áruban a puhább húsú és véko-
nyabb héjú gyümölcsök sorra rot-
hadni kezdenek, míg a vastag héjú 
fajták gyümölcsei épen maradnak.

2. Csak azonos érettségű gyü-
mölcsöket rakjunk egy kosárba 
vagy rekeszbe. Az érettség meg-
állapítása nagyon fontos dolog és 
sok tapasztalatot igényel. Gyors-
fogyasztásra éretten szedhetjük a 
gyümölcsöt. Távolabbi szállítás-
ra a félérett, de még kemény gyü-
mölcs való. Exportra pedig olyan 
érettségi állapotban kell szüretelni, 
ahogy a megrendelő előírja.

3. A nagyság szerinti osztályo-
zás előtt válogassuk meg minőség 
szerint az őszibarackot. Nagyon 
ügyeljünk, nehogy molyfertőzött 
gyümölcs kerüljön a rekeszbe!

Az őszibarackot – minősége sze-
rint – három osztályba soroljuk.

Az I. osztályba csak a faj-
taazonos, színes, friss, ép, be-
tegségektől mentes, gondosan 
kézzel szedett és legalább D 
nagyságú gyümölcs kerülhet. 
A II. osztály követelményei hason-
lóak, de az áru 50%-ában gyümöl-
csönként legfeljebb 3 jelentékte-
len, behegedt jégütés lehet. A gyü-
mölcs legalább F nagyságú legyen. 
A III. osztályba olyan gyümöl-
csök kerülnek, amelyek az elő-
ző két minőségi osztály követel-

ményeinek nem felelnek meg, de 
növényegészségügyi szempontból 
nem esnek kifogás alá.

4.    A minőségileg kiváloga-
tott őszibarackot nagyság szerint 
is osztályozni kell, a következő 
fokozatok alapján:

Nagyság jele / A barack át-
mérője (mm)

AAA – 80, AA – 75, A – 70, 
B – 65, C – 60, D – 55, E – 50, 
F – 45, G – 40, H – 35

A gondos válogatás és osztá-
lyozás nemcsak a kereskedelem 
munkáját könnyíti meg és nem-
csak a fogyasztót juttatja szebb, 
tetszetősebb áruhoz, hanem gaz-
daságos a termesztőnek is, mert a 
piaci előkészítésre fordított mun-
kaidő bőségesen megtérül a ma-
gasabb átvételi árban.
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Soós Kálmán ösztöndíjprogram 
a 2023/2024-es tanévre

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a Bethlen Gábor Alapke-
zelő Zrt. által biztosított támogatásból a 2023/2024-es tanévre ismét 
meghirdeti a Soós Kálmán ösztöndíjprogramot. Az ösztöndíjprogram 
célja, hogy a Kárpátalján működő magyar nyelvű felsőoktatási szakok 
és intézmények együttműködését elősegítse. Segítse azokat a magyar 
hallgatókat, akik felsőoktatási szakjukat nem tanulhatják magyar nyel-
ven, illetve ösztönözze a régióval kapcsolatos kutatómunkák végzé-
sét. Az ösztöndíjprogram a következő alprogramokból tevődik össze:

1. Kárpátaljai Vándoregyetem
A Vándoregyetem célja, hogy a kárpátaljai magyar nyelvű felső-

oktatásban dolgozó tanárokat és kutatók valamennyi, Kárpátalján ma-
gyar nyelven oktató felsőoktatási intézményben bemutathassák kuta-
tási témájukat vagy olyan tudományos eredményeket, melyek széles-
körű érdeklődést válthatnak ki. A pályázatra olyan magyar nemzetisé-
gű, fokozattal rendelkező tanárok, vagy kutatók jelentkezését várjuk, 
akik valamely kárpátaljai felsőoktatási intézményben munkaviszon�-
nyal rendelkeznek, és általános érdeklődésre számot tartó témával elő-
adást kívánnak tartania II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
lán, Beregszászi Kálvin János Református Szakkollégiumban, a Be-
regszászi Ortutay Elemér Görögkatolikus Szakkollégiumban, az Ung-
vári Nemzeti Egyetemen és az Ungvári Szent Gellért Római Katoli-
kus Szakkollégiumban.

A pályázat pozitív elbírálása esetén a nyertes pályázónak a 
fent felsorolt öt intézményben hatvan perces előadást kell tartania a 
2023/2024-es tanév első félévében. Egy pályázó több pályázatot is be-
nyújthat, de csak egy témával vehet részt a Vándoregyetemen. Az elő-
adás nyelve a magyar.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) A tervezett előadás írott anyaga (PDF) és az előadás során be-

mutatni kívánt prezentáció elektronikus formában (PPT)
4) Munkaviszony fennállásáról szóló igazolás
5) Tudományos fokozatot igazoló dokumentum másolata
6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz  saját kézzel ellátott aláírásá-

val – kék tintával író tollat használjon
2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási jegy-

zetek és szaknyelvi szótárak készítése
Az alprogram célja, hogy azoknak a felsőoktatásban oktatott tár-

gyaknak az esetében, amelyekhez magyar nyelven nincs, vagy hiányos, 
esetleg nem megfelelő az oktatási jegyzet- és szaknyelvi szótár ellátott-
ság, támogassa a magyar nemzetiségű oktatók jegyzet és szótár készí-
tését. A pályázó csak olyan oktatási jegyzetet nyújthat be, amely elő-
segíti a felsőoktatásban tanuló magyar anyanyelvű fiatalok felkészülé-
sét az egyetemi és főiskolai ismeretek elsajátítására és eddig még nem 
került publikálásra.

A pályázatra kizárólag kárpátaljai magyar nemzetiségű kutatók je-
lentkezését várjuk!

A pályázatra a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány irodájában le-
het, a már elkészült, legalább 90 oldal (Times New Roman betűtípus, 
12 pontos betűméret, 1,5-es sorköz) terjedelmű oktatási jegyzettel, vagy 
szaknyelvi szótárral.

A jegyzetnek meg kell felelnie az alapvető műfaji és formai kö-
vetelményeknek.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült oktatási jegyzet vagy szaknyelvi szótár anyagát 

elektronikus formában (PDF)
4) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumen-

tum másolata
5) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
6) Identifikációs kód másolata
7) Strukturált szakmai önéletrajz  saját kézzel ellátott aláírásá-

val – kék tintával író tollat használjon
3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
Olyan magyar nemzetiségű diákok jelentkezést várjuk, akik az el-

múlt két tanévben magyar nyelven írták és védték meg szakdolgozatu-
kat valamelyik kárpátaljai felsőoktatási intézményben, és szakdolgoza-
tuk témája kapcsolódik vidékünkhöz, azaz Kárpátaljához.

A jelentkezés során kötelezően benyújtandó anyagok:
1) Elektronikus űrlap kitöltése
2) Jelentkezési lap
3) Az elkészült szakdolgozat anyaga elektronikus formában (PDF)
4) Az elkészült pályamunka – szakdolgozat/diplomamunka – ve-

zetőtanári- és opponensi véleményei a vezetőtanár és az opponens (ek) 
kézzel ellátott aláírásával – kék tintával író tollat használjon (PDF)

5) Végzettséget vagy tudományos fokozatot igazoló dokumen-
tum másolata

6) Személyigazolvány első és a lakhelyet igazoló oldalainak másolata
7) Identifikációs kód másolata
8) Strukturált szakmai önéletrajz  saját kézzel ellátott aláírásá-

val – kék tintával író tollat használjon
Pályázni 2023. szeptember 11., 15.00 óráig lehet az alábbi re-

gisztrációs felületen külön alprogramonként:
1. Kárpátaljai Vándoregyetem
https://forms.gle/ru99Yj4SoLphfJNN6
2. A magyar nyelvű felsőoktatás munkáját elősegítő oktatási jegy-

zetek és szaknyelvi szótárak készítése
https://forms.gle/AGkPXaFMyJRgSZuY6
3. Kárpátaljai vonatkozású kutatások támogatása
https://forms.gle/EWLm3NUzS7vhYvrN9
FONTOS! Kérünk minden pályázót, hogy az elektronikus felületen 

a feltölteni szükséges fájlokat PDF formátumban töltsék fel.
A jelentkezéshez szükséges benyújtandó anyagokat postai úton is 

várjuk az alábbi címre:
  „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 90202 Beregszász, Kos-

suth tér 6.
Bővebb tájékoztatást a  +380-31-41-4-29-76 (149-es mellék)  te-

lefonszámon és a genius.kftt@kmf.org.ua e-mail címen kaphatnak.
A pályázat meghirdetése, a pályázati kiírással kapcsolatos tájékoz-

tatás, a jelentkezések befogadása, rögzítése, és elbíráláshoz való előké-
szítése a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány feladata. A lebonyolító 
fenntartja annak a jogát, hogy a pályázati jelentkezés benyújtását köve-
tően a jelentkezőtől szükség esetén további dokumentumokat kérjen be.

A pályázat elbírálása
A fent felsorolt pályázati alprogramokra benyújtott pályázatok ér-

tékelését a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány által működtetett Kár-
pátaljai Felsőoktatási Tehetséggondozó Tanács végzi, és a pályázati 
döntést is ez a testület hozza meg, az általa előzetesen megfogalmazott 
szempontrendszer szerint.

A pályázatok elbírálását követő 5 munkanapon belül a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány e-mail-ben értesíti a pályázókat.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

PÓTFELVÉTELI HIRDETMÉNY
A Nagyberegi Református Líceum pótfelvételt hirdet a 2023-

2024-es tanévre. 
Az 5., 6., 7., 8., 9. és 10. osztály mellett idén a 11. osztályba is 

várjuk a jelentkezőket.
A felvételt nyert diákok a közismereti tárgyakat elmélyülten, emelt 

óraszámban tanulhatják – a középiskolai osztályokban humán-reál irá-
nyultság szerint –, művészeti képzésben részesülhetnek, lelki alkalma-
kon, missziói munkákban, kirándulásokon, hazai és Kárpát-medencei 
versenyeken vehetnek részt, ösztöndíjakban részesülhetnek. Az érett-
ségizők számára személyre szabott felkészítő foglalkozásokat tartunk, 
tájékoztatást nyújtunk a továbbtanulási lehetőségekről, segítjük a fel-
sőoktatási vagy szakirányú jelentkezésüket. 

A felvételt nyert tanulók számára kedvezményes étkezést, kol-
légiumi elszállásolást, a kisebb tanulóknak napi be- és hazautazta-
tást biztosítunk.

A felvételire való jelentkezés online regisztráció útján történik, 
ami intézményünk honlapján, a Felvételi menüpont alatt érhető el (Pót-
felvételi online jelentkezési lap_2023).

A felvételi eljárás során:
▪ az 5., 6. osztályba felvételizőknek kommunikációs és alapvető 

matematikai készségekről, valamint szövegértésről kell számot adniuk;
▪ a 7., 8. és 9. osztályba felvételizőknek matematikából, magyar 

nyelv és irodalomból kell felvételi vizsgát tenniük, amit az általános is-
kola 5–6., 5–7. és 5–8. osztályainak a tananyaga alapján állítunk össze;

▪ a 10. osztályba felvételizőknek matematikából, magyar nyelv-
ből és irodalomból, valamint bibliaismeretből kell felvételi vizsgát 
tenniük az 5–9. osztály tananyaga alapján;

▪ a 11. osztályba felvételizőknek matematikából, magyar nyelvből 
és irodalomból, valamint bibliaismeretből kell felvételi vizsgát tenni-
ük az 5–10. osztály tananyaga alapján.

A felvételi során lehetőség van többletpontok beszámítására. A 
többletpontokról részletesen a tavaszi felvételi felhívásunk ismerte-
tésében, a líceum honlapján olvashatnak.

A pótfelvételire való jelentkezés határideje: 2023. augusztus 13.
A pótfelvételi vizsgák időpontja: 2023. augusztus 17. 
7.30 – regisztráció, 
8.00 – a dolgozatok megírása.
A felvételi vizsga napján benyújtandó dokumentumok: 
– a helyi lelkipásztor vagy hitoktató zárt borítékban csatolt 
   ajánlólevele, 
– a születési bizonyítvány vagy személyi igazolvány, valamint 
– az identifikációs kód másolata.
A pótfelvételi vizsga díjtalan.
Részletes információkért kérjük, keresse fel az intézmény webol-

dalát a www.nbrl.com.ua internetes címen.
Kérdéseiket az nbrl.kre@gmail.com e-mail címre várjuk.

Szeretettel várja az érdeklődőket 
a Nagyberegi Református Líceum és Diákotthon!

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 
Beregszászban (Ardó) össz-
komfortos kertes családi 
ház eladó. Érd.: +38095-
6500600.  Viber:  0620-
4489995, 0620-5514452. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Lakás kiadó Beregszász 
központjában. Mob.: 095-
2087515, 050-1977011. 

Eladó egy VAZ 2109 Zsi-
guli 1992 évjáratú 1,5 motor 
80000 km benzin. Ára: 650 
f.e. Mob.: 095-3260426. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 

Tetőfedést, csatornázást 
vállalok anyaggal vagy 
anélkül, valamint me-
tálcserép, kerítéslemez, 
stablon lemezek méret-
re vágva (drágább és ol-
csóbb anyagból). Mob.: 
066-0820366. 

Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását vál-
lalom Beregszászban. Még 
vállalok betonozást, hegesz-
tést, építkezést és fa felaprí-
tását. Mob.: 050-1948976. 
Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 

a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.
Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Tiszaújlakon. Fi-
zetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben a 
Kárpátinfo és a Naplopó he-
tilapok kézbesítésére Nagy-
szőlősön. Minden eladott 
lap után: 3 hrivnya. Jelent-
kezni lehet a szerkesztőség-
ben: Beregszász, Kossuth 
tér 2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben a 
Kárpátinfo és a Naplopó he-
tilapok kézbesítésére Nevet-

lenben. Fizetés teljesítmény 
szerint. Minden eladott lap 
után: 3 hrivnya. Jelentkez-
ni lehet a szerkesztőség-
ben: Beregszász, Kossuth 
tér 2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 

Magyarországra kere-
sek idős férfi mellé ott-
honi ápolásra hölgyet 
ottlakással. A jelentke-
zéseket várom a +3630-
5258151-es  te lefon-
számra, vagy csokene@
cadillaczrt.hu e-mail 
címre. 

Beregszászba takarító-
nőt keresek. Mob.: 068-
4083031. 

Beregszászban samott tég-
la eladó (100 db, 30 hr./db), 
ugyanitt használt hullámpa-
la eladó. 30 hr./db. Mob.: 
066-8548536. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 
Beregszászban két kristály 
csillár eladó. Ára: az egyik 
1000 hr. a másik 500 hr. 
Mob.: 066-8548536. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 
Vadonatúj vetőgép eladó. 
Mob.: +38095-3260426. 
Eladó egy 1000 literes sző-
lős kád, 175x85x95 cm. Ár 
megegyezés szerint. Mob.: 
099-9742739.

Pénzre van szüksége? 
Érmét, papírpénzt, kitünte-
tést, fényképezőgépet, órá-
kat, kitűzőker, játékokat, au-
tómodelleket, régiségek stb.  
vásárolok. Gyűjteményeket is 
megvásárolok. Ne tartsd ott-
hon, ha pénzt is hozhat! 
Mob.: 097-626-57-79.

Balatonföldvári találkozó 
A Kárpátaljai Szövetség ez évben is meghívja tagjait 

és vendégeit a kárpátaljaiak hagyományos balatonföldvári 
találkozójára, amelynek ideje 2023. szeptember 1–3., 
helyszíne: Riviéra Park Hotel, Balatonföldvár, Somo-
gyi Béla u. 5–7. Részvételi díj 32 500 Ft/fő – ami magá-
ban foglalja a szállás és az étkezés (a pénteki vacsorától 
a vasárnapi reggeliig) költségeit. Kedvezmény igénybe-
vételére csak külön kérelem benyújtásával van lehetőség.

A Kárpátaljáról utazók részére ingyenes autó-
buszt biztosítunk beregszászi indulással. Jelentkez-
ni lehet a nagykica12@gmail.com e-mail címen vagy 
a +380504322771-es telefonszámon Szemere Juditnál. 
Az autóbuszra a jelentkezés sorrendjében tudunk helyet 
biztosítani. A részletes programot a Kárpátaljai Szövet-
ség honlapján, illetve facebook-oldalán olvashatják a ké-
sőbbiekben. 

Minden érdeklődőt szeretettel vár a Kárpátaljai Szö-
vetség elnöksége és a balatonföldvári Riviéra Park Ho-
tel igazgatósága.
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kRIMI Sport

Augusztus 5-én 19 óra 40 perc körül 
közúti közlekedési baleset történt a Be-
regszászi járási Felsőveresmart (Velika 
Kopanya) községben. A rendőrség köz-
leménye szerint egy Mercedes Benz so-
főrje elütött két gyalogost ‒ egy 33 éves 
nőt egy 8 éves gyerekkel, akik az út szé-
lén haladtak az autóval azonos irányba. 
Ezt követően a sofőr nekiütközött egy 
Volkswagen Golf típusú személygépko-
csinak, amely az úttest jobb oldalán állt. 
Az autóban egy fiatal család ült: egy 21 
éves sofőr, 20 éves felesége és 2 éves fiuk.

A baleset következtében mind az öt 
személy megsérült, valamennyiüket kór-
házba szállították. A 33 éves gyalogos nő 
és az autóban utazó 2 éves gyermek a kór-
házban belehalt sérüléseibe. A 8 éves gya-
logos lányt és a Volkswagen Golf sofőrjét 
az intenzív osztályon, a 20 éves nőt a tra-
umatológián kezelik.

Halálos tömegbaleset: egy nő és egy 2 éves 
gyermek meghalt, hárman súlyosan megsérültek

A baleset helyszínén az Országos Rend-
őrkapitányság Kárpátalja Megyei Főosztá-
lyának nyomozói, a helyi rendőrkapitány-
ság nyomozócsoportja és igazságügyi szak-
értők dolgoztak. A rendfenntartók megálla-
pították, hogy a Mercedes Benz személy-
gépkocsi 24 éves sofőrje ittas (0,83 ezre-
lék) volt és kábítószer hatása alatt vezetett.

Utóbbit a rendőrök őrizetbe vették és 
ideiglenes fogdába helyezték. Az ügyben 
büntetőeljárás indult a közúti közlekedés 
biztonsága vagy a közlekedés szabályainak 
megsértése miatt ittas állapotban járművet 
vezető személy által, amely több ember ha-
lálát okozta. A fogvatartottat 7-től 12 évig 
terjedő szabadságvesztés fenyegeti a jo-
gosítvány 7-től 10 évig terjedő időtartam-
ra történő megvonásával. Az ügyben tart a 
bíróság előtti nyomozás, az objektív körül-
mények megállapításához számos szakér-
tői vizsgálat is lefolytatásra kerül.

A Rahói járásban augusztus 3-án há-
rom turista is a folyóba zuhant egy híd-
ról – közölte a Rendkívüli Helyzetek Ál-
lami Szolgálatának (DSZNSZ) kárpát-
aljai kirendeltsége.

Az eset Tiszaborkúton történt. A turis-
ták Kijev megyéből érkeztek, át akartak 

Halálos éjszakai túra: három turista zuhant a 
folyóba egy hídról Kárpátalján

kelni a hídon, azonban a faburkolat besza-
kadt alattuk. Az áldozatok körülbelül 20 
méter magasból estek a folyóba.

A DSZNSZ elmondása szerint egy 
54 éves nő a mentőautóban életét vesz-
tette, a másik két nőt pedig kórházba 
szállították.

Augusztus 2-án 19 óra 20 perckor 
a 102-es rendőrségi telefonvonalra 
mentőápolótól érkezett üzenet egy 
közúti baleset helyszínéről. A mentő-
sök megállapították a nyugdíjas halá-
lát, és kórházba szállítottak egy kis-
korú fiút.

A Técsői Járási Rendőrség nyomozó-
csoportjának munkatársai a helyszínen 
megállapították, hogy egy 13 éves helyi 
lakos egy rendszám nélküli GEON mo-
torkerékpárt vezetve elvesztette uralmát 

13 éves fiú gázolt halálra egy 93 éves idős 
embert

a jármű felett és elütötte az úton épp át-
kelő 93 éves falubelijét. Az idős férfi a 
helyszínen belehalt sérüléseibe, a kisko-
rú motorost az intenzív osztályra szál-
lították.

A nyomozók a járművet és az egyéb 
tárgyi bizonyítékokat lefoglalták. Az ügy-
ben számos szakértői vizsgálat készül az 
eset objektív körülményeinek megállapítá-
sára. A rendszám nélküli járművet jogelle-
nesen vezető kiskorú családjával a rendőr-
ség foglalkozik, írja a 0312.ua.

Augusztus 2-án darázscsípés következ-
tében meghalt egy 36 éves férfi Benében.

Szerdán délután a férfi segített egy is-
merősének barackot szedni a kertben. Az 
édes gyümölcs körül nyüzsgő darazsak kö-
zül néhány megcsípte a nyakát és a fejét. 
Pár másodperc múlva anafilaxiás sokk és 
duzzanat következett be nála. Az áldoza-
tot azonnal a közelben lévő családi ambu-
lanciára szállították. Ekkor már nem kapott 
levegőt, leállt a szíve, számol be a pmg.ua.

„Az orvos azonnal megkezdte az újra-
élesztést, gyógyszereket adott be, sürgős-
ségi segítséget kért. A 600-as számú csapat 

Darázscsípés következtében vesztette életét egy 
személy a Beregszászi járásban

perceken belül a helyszínen volt, és foly-
tatták az újraélesztést” – írja a mentőszol-
gálat 103 Zakarpattya Facebook-oldalán.

Sajnos a 36 éves férfi életét nem si-
került megmenteni. Amint azt Hanna 
Baszarab mentőorvos megjegyezte, ilyen-
kor nem perceken, hanem másodperceken 
múlik az élet. Olyan tünetek esetén, mint 
a légzési problémák, az ajkak, az arc, a 
szemhéjak vagy a torok duzzanata, szé-
dülés, ájulás, gyenge vagy szapora pulzus, 
kiütés, hányinger, hányás vagy hasmenés, 
azonnal mentőt kell hívni és el kell kezde-
ni az újraélesztést.

A Zakarpattya24 hírportál egy helyi la-
kosra hivatkozva elmondta, hogy a rahói 
járási Nagybocskón letartóztattak egy 
férfit, aki a Sopurka folyó mellett kisko-
rú gyereket molesztált.

A forrás elmondta, hogy a férfi vidrás
pataki lakos, gyakran jár Nagybocskón, 
ahol folyamatosan zaklatja a gyerekeket. A 

Gyerekeket molesztált egy férfi a Rahói járásban
folyónál pihenők időben észrevették, hogy 
mire készül a tettes, s értesítették a rend-
őrséget. A hatóságok letartóztatták a férfit, 
az ügyben büntetőeljárást indítottak. Arra 
kérik a helyieket, hogy amennyiben gyere-
kükkel hasonló eset történt, azt jelentsék a 
rendőrségnek, hiszen bizonyítékok hiányá-
ban szabadlábra engedhetik, írja a 0312.ua.

A rendfenntartók őrizetbe vettek két bű-
nözőt Kárpátalja megyében, akik kira-
boltak egy ismert ukrán futballistát – je-
lentette a korrespondent.net a Legfőbb 
Ügyész Hivatalára való hivatkozással.

A tájékoztatás szerint a férfiak csalá-
di házakba törtek be Kárpátalján. Alapos 
előkészítést végeztek, és speciális berende-
zések segítségével figyelték meg a kisze-
melt objektumot. Videokamerás megfigye-
lés nélküli utakon közlekedtek és különfé-
le konspirációs módszereket alkalmaztak.

„A betörők egyik áldozata az ukrán lab-

Kiraboltak egy ismert futballistát Kárpátalján
darúgó-válogatott és az FC Sahtar Donyeck 
egykori játékosa lett. Házából jelentős 
mennyiségű értéktárgyat és pénzt loptak 
el. Összesen több mint 500 ezer dollár kárt 
okoztak a sértetteknek” – áll a jelentésben.

A házkutatások során a tetteseknél 
megtalálták és lefoglalták az eltulajdoní-
tott vagyontárgyakat. A férfiakat hadiálla-
pot idején elkövetett lopással gyanúsítot-
ták meg a Büntetőtörvénykönyv 185. cik-
kelyének 4. pontja alapján. A bíróság el-
rendelte a gyanúsítottak előzetes letartóz-
tatásba helyezését.

Második bajnoki találkozóját is három-
gólos verséggel abszolválta az országos 
élvonalbeli labdarúgó-bajnokságban 
a Minaj FC. Volodimir Saran együt-
tese, ráadásul, ezúttal az újonc LNZ 
Cserkaszitól kapott ki hazai pályán.

Az első játékrészben egyforma erők 
küzdelme zajlott a pályán, de a ráadás-
percben Vitalij Bojko távoli lövésével a 
vendégek megszerezték a vezetést. For-
dulás után a kárpátaljai együttes meg-
próbált egyenlíteni, de a fellazult védel-
me hibáiból további gólokba futott bele. 
Az 54. percben Makszim Prjadun ket-
tőre növelte a vendégelőnyt, majd szűk 
negyedórával a vége előtt Vlagyiszlav 
Naumec a kegyelemdöfést is bevitte a 
minajiak számára.

Nem ez volt a forduló egyetlen megle-
petése, a legutóbbi bronzérmes Zorja ven-
déglátóként kapott ki a Krivbásztól, míg 
az Európai Konferencia-ligától az első uk-
rán csapatként búcsúzó 
Vorszkla Poltava a Ruh 
Lvivtől kapott méretes 
zakót.

A címvédő Sahtar 
Donyeck egy félidőt 
tíz emberrel játszva 
ikszelt Rivnében, a 
Dinamo Kijev pedig 
fővárosi derbin gyűrte 
le az Obolonyt.

A 2. forduló ered-
ményei: Minaj FC – 
LNZ Cserkaszi 0-3, 
Veresz Rivne – Sahtar 
Donyeck 1-1, Obolony 
Kijev – Dinamo Ki-
jev 2-4, Olekszandrija 
–  Me ta l i s z t  1925 
1 -0 ,  Dny ip ro -1  – 
Poliszja Zsitomir 2-1, 
Kolosz Kovalivka – 
Csornomorec Odessza 2-0, Zorja Luhanszk 
– Krivbász 1-3, Ruh Lviv – Vorszkla 
Poltava 4-1.

Két játéknap után a Dinamó, a Ruh 
és az OLekszandrija áll pontveszteség 
nélkül.

A pont nélkül sereghajtó, 1-7-es gól-
különbséggel álló Minajnak a hétvégén 
sorra kerülő 3. fordulóban sem lesz kön�-
nyű dolga, hiszen a legutóbbi ezüstérmes 
Dnyipro-1 csapatával találkozik.

Góleső az NB-I-ben

Újonctól kapott ki otthon a Minaj FC
***

Az OTP Bank Liga is szinkronban 
van az ukrán bajnoksággal, csak az a kü-
lönbség, hogy itt nézők is szurkolhatnak a 
helyszíneken. És, ha már ott voltak, gólo-
kat is láttak szép számmal, az öt lejátszott 
mérkőzésen átlagban több mint öt talá-
lat született.

Érdekesség, hogy az igazán sok gólt 
hozó találkozón a vendégek örülhettek. A 
szégyenteljes BL-kiesésből egyre inkább 
magához térő FTC vesztett állásból fordít-
va nyert Székesfehérváron, az újonc Diós-
győr egy esőszünettel tarkított mérkőzé-
sen aratott nagy győzelmet a keleti rang-
adón Mezőkövesden, míg az erre a bajnok-
ságra egyre karakteresebbnek tűnő Újpest 
kétgólos hátrányt tudott döntetlenre men-
teni Felcsúton.

A hétközi kupabúcsúzók közül a ZTE 
és a Kecskemét is hazai győzelemmel igye-
kezett kiengesztelni szurkolóit.

Eredmények: Puskás Akadémia – UTE 
3-3, Mezőkövesd – Diósgyőr 2-4, Fehér-
vár – FTC 3-5, ZTE – MTK 2-1, Kecske-
mét – Kisvárda 3-1. A Paks – Debrecen ta-
lálkozót szeptemberre halasztották.

A tabellát egyformán 4 ponttal veze-
tő Újpest és Puskás Akadémia sem hibát-
lan már, ilyen mérleggel már csak az FTC 
és a Kecskemét büszkélkedhet, igaz, ők 
még csak egyetlen 90 percen szereztek 
3-3 pontot.

Néhány sorban
Az élvonalbeli Minaj FC mellett a má-
sodosztályú Huszti FC-nek sem volt még 
sok sikerélménye a most zajló idényben.

A Volodimir Citkin által irányított 
együttes hét közben az Ukrán Kupa máso-
dik fordulójában a harmadosztályú Sztrij 
Szkala 1911 csapatának otthonában lépett 
pályára, és 5-2 arányú vereséggel máris be-
fejezte idei kupaszereplését.

A husztiak már a második percben hát-
rányba kerültek, az első félóra végén pedig 
már hárommal ment a Sztrij. A második já-
tékrészt is góllal kezdték a házigazdák, a 
Tisza-parti együttesnek csak az 57. perc-
ben sikerült szépíteni Vaszil Luciv révén.

A hajrában Pasztuh 30 méteres bombá-
jával  már 5-1-re mentek a hazaiak, majd a 
legvégén Petro Luciv kozmetikázott még 
a vereségen (5-2).

A kupakiesést követően a Huszti FC a 
hétvégén a bajnokságban is fájó vereségbe 
futott bele, hiszen a 2. forduló hazai mér-
kőzésén az Epicentr Kamjanec Pogyilszk 
csapatától 1-0 arányú vereséget szenve-
dett. A 12. percben esett vendégtalálatot 
követően a husztiaknak több lehetőségük 
is volt a pontmentésre, de sorra elpuskáz-
ták azokat. A 93. percben egy tűzijáték 
után Prihogyko a felső lécet találta telibe, 
ami az utolsó puskapora volt a hazaiaknak.

A hétvégén sorra kerülő 3. fordulóban a 
Huszti FC a még ugyancsak pont nélkül álló 
Bukovina Csernyivci otthonába látogat majd.

***
A nemzetközi labdarúgó porondon első-

sorban az Európa Konferencialigára fi-
gyelhettünk a mögöttünk maradt héten, 
ahol a 2. selejtezőkör visszavágóit ren-
dezték meg.

A négy magyar csapat közül a Ferenc-
város jutott tovább a legmagabiztosab-
ban, hiszen a Máté Csaba által irányított 
zöld-fehérek az itthoni 4-0 után Írország-
ban is 2-0-ra verték a Shamrock Roverst. 

A folytatásban a máltai Hamrun 
Spartans következik Sigérék számára, és 
a remélt továbbjutás esetén litván, vagy 
svéd ellenféllel szemben harcolhatja ki az 
FTC a csoportkörbe kerülést.

A másik továbbjutó, a Debrecen csak 
büntetőkkel tudott nyerni, pedig egygólos 
előnyből várhatta a hazai visszavágót az 
örmény Alaskert ellen. A hajdúságiaknak 
ezután igazi bravúrra lenne szükség a fő-
táblához, hiszen európai szinten is jegyzett 
ellenfeleket – Rapid, Fiorentina – kell(ene) 
kiejteniük a csoportkörhöz.

A ZTE kettős vereséggel búcsúzott a 
horvát Eszék ellenében, a legfájóbb azon-
ban a Kecskemét kiesése a lett Rigától, hi-
szen a kinti visszavágó 93. percében még 
továbbjutónak érezhette magát a magyar 
bajnoki ezüstérmes. A hazaiak innen men-
tették a meccset hosszabbításra, majd a to-
vábbjutást is kiharcolták a végére elfáradó 
Kecskemét ellen.

A második fordulóban érintett egyetlen 
ukrán klub, a Vorszkla Poltava is kiesett, 
miután a hazai 2-1-et követően Grúziában 
3-1-re alulmaradt a Dila Gori ellenében.

A Fradi és szurkolótábora ismét egymásra talált
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Plusz egy vicc

2023. 31. szám meg-
fejtése: Ha minden 
kivánságod teljesül, 
sok álmod megsem-
misül. 

Plusz egy vicc:  – 
Igen, mert nem lehet 
tőle szóhoz jutni!

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Húsgombóc betyár 
módra
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Hozzávalók 4 személyre:  40 dkg darált sertéshús, 1 
tojás, 1 hagyma, 2 cikk fokhagyma, 2 evőkanál zsemlemor-
zsa, só, bors, petrezselyemzöld; a raguhoz: 40 dkg gomba, 
1 hagyma, 1 tv paprika, 2 evőkanál sűrített paradicsom, ½ 
evőkanál zsír, só, bors, fűszerpaprika, 1,5 dl tejföl, 1 evő-
kanál liszt.

Elkészítése:  A darált húst összekeverjük az apró-
ra vágott hagymával, az áttört fokhagymával, a tojással 
meg a zsemlemorzsával, sóval, borssal és apróra vágott 
petrezselyemzölddel ízesítjük, alaposan összegyúrjuk, kis 
gombócokká formázzuk majd hűtőbe tesszük. A raguhoz a 
zsíron üvegesre dinszteljük az apróra vágott hagymát, rá-
dobjuk a kis kockákra vágott paprikát meg a szeletekre vá-
gott gombát, átsütjük, majd megszórjuk sóval, borssal és 
fűszerpaprikával, hozzáadjuk a sűrített paradicsomot, ös�-
szekeverjük és felöntjük egy csésze vízzel. Fedő alatt 8-10 
percig főzzük, majd beletesszük a húsgombócokat és kész-
re főzzük. A tejfölt csomómentesre kavarjuk a liszttel és ke-
vés vízzel, az ételre öntjük, és összeforraljuk. Vajas galus-
kával vagy tésztával tálaljuk.

A hat megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

A kisfiú megkérdezi az apukáját, aki éppen mo-
sogat:

– Apa! Ki az a bigámista?
– Bigámista? Az olyan férfi, …

Kétbetűsek: CT, ÉN, IU, 
KF, LK, LO, OD, ŐH, RB, 
RÓ, SK, SV, VN. 

Hárombetűsek: AKI, 
AMO, ANA, ATL, ÁLT, 
ÁSÓ, BOA, FIA, KIS, MAE, 
NAV, OAR, SZŐ.

Négybetűsek: APOR, 
ÁRNY,  BERG,  GESZ, 
GINA, KENT, MILE, MINT, 
SZÁM, SZEL, SZÓR, TIRO, 
TORZ, TULA, VOLT.

Ötbetűsek: AGORA, 
ARASZ, ATOMI, BLAMA, 
DRINA, FARGO, FAZON, 

HOROG, INOTA, ITIKE, 
ORROL, RÁDOB, RÁINT, 
SALEM, SÓSAV, SZEBB.

Hatbetűsek: ANNYIT, 
CZÓBEL, ELAPAD, EL-
RÁNT, GIGÁSZ, HÍGU-
LÓ, KATIKA, MOZGÁS, 
SLAPAJ.

Hétbetűsek: DIÁRIUM, 
FONALAS, GALILEO, HÍVÓ-
KÓD, KÉTSZER, LENROST, 
MOSOGAT, ZSONGÁS.

Nyolcbetűsek: AKÁR-
HÁNY, BETÁJOLÓ, KA-
ZAMATA, MATEKÓRA, 
ODAKAPÁS, SZIVÁROG.

Kilencbetűsek: HAT-
ALAKOS, ZENESAROK.

T i z e n e g y  b e t ű -
sek:  AMATŐRBOKSZ, 
HIEROGRÁFIA, IDŐHA-
TÁROZÓ, ÓVATOSKO-
DIK.

Azt érezheti, hogy va-
lami nincs rendben, va-
lami okból kifolyólag 

nem érzi a teljességet. Van va-
lami, ami zavarja, de nem tud-
ja, mi az. Úgy sejti, valamiféle 
változás van készülőben és ezt 
jól is gyanítja! A párkák a hát-
térben már szövik a szálakat. 
De ne stresszelje magát ezen 
előre, jó vagy rossz dolog tör-
ténik-e, csak legyen türelem-
mel, próbálja meg nem irányí-
tani a dolgokat. 

A csillagok arra in-
tik, hogy próbáljon 
meg két lábbal a föl-
dön maradni. Jobban 

teszi, ha most nem kerget ál-
mokat, főleg olyanokat, amik 
egyelőre valóban elérhetet-
lenek. Szép dolog az álmo-
dozás, csakhogy Önt túlsá-
gosan megviseli és depres�-
szióba ejti vagy pedig olyan 
hirtelen dolgok megtételére 
készteti, amelyek veszélye-
sek lehetnek. 

A csillagok állásának 
köszönhetően ragyo-
góan fog alakulni a 

hete. Élete minden területe 
egyensúlyban lesz, és élvez-
heti a gondtalanságot, a prob-
lémamentes napokat. Ez a ki-
egyensúlyozottság jelen lesz 
érzelmi és testi szinten is. Csak 
úgy sugározni fog Önből a jó-
kedv, a legjobbat hozza ki a 
környezetéből, így ez kiváló 
hét lesz arra, hogy elmélyítse 
és megerősítse a kapcsolatait.

Legyenek a hétre ter-
vei. Számos munka 
és program vár Önre, 
úgyhogy nem árt, ha 

rendelkezik egy konkrét idő-
beosztással vagy tervekkel 
ahhoz, hogy mindenre jusson 
ideje és semmiről se marad-
jon le. Mert bizony ez történ-
het azokkal a Rákokkal, akik 
nem fogadják meg a csilla-
gok tanácsait, akkor ők egy 
szétszórt, káosszal teli hétre 
számíthatnak. 

Nem túl kellemes fi-
zikai tünetek lehet-
nek úrrá magán. Sze-
rencsére ezek nem 

fizikai betegség tünetei, 
sokkal inkább a lélek jel-
zései, amelynek pihenőre 
és nyugalomra lenne szük-
sége. Mostanában túl sok a 
stressz az életében, de ha 
nincs közvetlenül, akkor 
jóformán Ön az, aki keres. 
De miért is? Miért hajszol-
ja magát ennyire? 

Sorsdöntő esemé-
nyek, helyzetek vár-
nak a Szüzekre min-

den tekintetben. Akár az 
egész jövőjét elrendezheti a 
következő napokban. Bármi-
lyen döntést is hoz a hét kö-
zepén, az nagy eséllyel jól 
fog elsülni. Már érzi a közel-
gő változásokat és alig vár-
ja, hogy belevethesse magát. 
Energiával telinek és tettre 
késznek érzi magát.

Könnyű és nyugodt 
napok várnak a Mér-
legekre. Mivel ilyen 

csendes hét elé néznek, érde-
mes lenne a napokban rendez-
niük problémás kapcsolatai-
kat, illetve ügyeiket még az-
előtt, hogy megérkezne a kö-
vetkező nagy hullám, ami le-
köti minden figyelmüket és 
energiájukat, az idejükről nem 
is szólva. Ugyanakkor amen�-
nyire csak tudnak, maradjanak 
takarékon és töltekezzenek.

Mostanában egyre 
másra fogják érni az al-
kalmak, mikor is kitűn-
het az átlagból. Nép-

szerűségre és dicsőségre te-
het szert. A kérdés az, hogy éli 
majd meg? Ügyeljen arra, hogy 
ne essen abba a hibába, hogy 
elszáll Önnel a ló, és esetleg 
azt hiszi, hogy a párkapcsola-
tában is Ön a góré vagy, hogy 
a barátainak meg kell mondja, 
mit kellene tenniük. Tehát ne 
veszítse el önmagát.

Pontosan fogja tudni 
mit, akar és hogyan 
érheti el. A héten vég-

ére megjön a bátorsága, az ön-
bizalma, az ereje ahhoz, hogy 
aktívan a kezébe vegye a sor-
sát és megtegye azokat a lépé-
seket, amivel elérheti vágya-
it vagy legalábbis megteremt-
heti a vágyott jövőjét. Kiváló 
formában lesz ahhoz testileg és 
lelkileg is, hogy végrehajtsa a 
kitűzött céljait, és hogy minden 
a „terv szerint” haladhasson. 

Minden lezáratlan 
ügyet vegyen elő 
és varrja el a szá-
lakat. Még most, 

amíg ilyen békés idősza-
kot él meg. Nemsokára fel-
pörög az esemény Ön kö-
rül, nem fog megártani, ha 
addig tisztába teszi a kap-
csolatait, megoldja a zűrös 
vagy problémás dolgait. Így 
legalább maximálisan előre 
tekinthet majd és a felada-
taira koncentrálhat. 

Minden területen 
eredményes lesz és 
sikereket ér el. Előre 
is büszke lehet ma-

gára, és arra a teljesítmény-
re, amit a héten fog nyújta-
ni. Kiegyensúlyozottságá-
nak hála isteni formában lesz, 
és mindenütt sikerül hoz-
nia a formáját. Olyan kelle-
mes visszacsatolások érhe-
tik, amelyek jól esnek majd 
a szívének, hogy tudja, jó 
úton halad. 

Nehezen viseli a na-
pokban azt, ha nem az 
van, amit szeretne és 

nem Önnek van igaza. Mások 
szemében kifejezetten hisztis-
nek tűnhet. Egyedül maga tud-
hatja, hogy valami nincs rend-
ben a lelkében, boldogtalan, 
elégedetlen és valójában ez 
tör fel Önből. Járjon a végére, 
hogy mi okozza a zavart a lel-
kében, és merjen változtatni a 
javulás érdekében. 


